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car on their respective sides whenever it s lowed down sufficiently 

to permit them to do so or carne to a halt . 

There are special steps and handles built into the President's 

car at the two rear corners especially so that agents riding the 

front running board of the Presidential fol low-up car can ride 

there; the President had frequently stated that he did not wish 

t o have the agents riding on these steps during a motorcade and 

had repeated this wish only a few days previously to agents 

assigned to him in Tampa. (In Dallas SA Hi ll, who had been 

assigned to Mrs . Kennedy and had not b~en in Tampa with the 

President, occasionally rode on th~ left rear step. Agent Ready, 

who was aware that the Pres ident had specifically stated his 

objection to agents' riding on the steps, did not ride the step 

in Dallas.) 

(5) The Vice Presidential ca~. This was an open Lincoln 

Continental convertible. It was driven by Hurchel Jacks of the 

Texas Highway Patro 1, and AS AIC Rufus ''1 • Youngblood rode in the 

ri 6ht front seat. Vice President Johnson occupied the right rear 

~ seat, Mrs. Johnson the center rear seat, and Senator Yarborough 

the left rear seat. ASAIC Youngblood was in charge of the Vice 

Presidential detail at this t ime . 
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and friendly as the President and Mrs. Kennedy moved along. At 

one point Mrs. Kennedy seemed to fall slightly behind the President 

and the agents then made it possible for her to catch up with 

her husband . At one time Mrs. Kennedy turned away from the 

' fence to proceed to the Presidential car accompanied by the 

agents guctrding her, but then not'!c.ed that the President had 

continued dowp the fence and rejoined him. At another point 

where the fence makes a right angle the President started to 

move out to his car but then turned back and resumed the 

handshaking for an addi tional brief interval. All along this 

fence were Dallas polic emen at frequent intervals, posted 

looking at the crowd, while i n the crowd were a number of plain-

clothesmen of the Dallas Police Department. 

The Vice Presiden t and Mrs. Johnson also shook hands with 

people in the crowd, fo llowing the President and Mrs. Kennedy 

along the fence. During this time and throughout the occasion, 

ther were guarded by four members of the Vice Presidential Detail, 

namely: ASAIC Youngb lood, ATSAIC Johns , SA Kivett, and SA Warren 

Taylor. SA Taylor was detailed on this 'trip to accompany 

Mrs. Johnson. 
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A'ITACHMENT 2. 

DALLAS LOVE FIELD 

1. Point where President deplanes 

2. Crowd - fence area 

3. Pr ess area 

4. Motorcade area 

5. 

6. 

Proximity of Mrs. Kennedy 

Proximit of Vice Presi uent 

Point
1 

here Vice President deplanes 

TRADE MART 

1. Point where President' s car stops 

2 . Seated in front of Head Table 

3. L~ft Front - Head Table 

4. Right Front - Hea4 Table 

5. Lobby check point 

6. Press area - balcony 

1· Behind Head Table 

8. Press Area - First Floor 

l-16-602.lll 
ll-i9-63 

SAIC Sorrels 
SA Lawson 

ATSAIC Roberts and SA 1 s Ready 1 
Mcintyre and Bennett (FQllow­
up car) 

SA Lawton (Remain at airport 
to set up return) 

SA warner {remain at airport 
for return) 

SA Hill 
SA Landis 

ASAIC Youngblood 
ATSAIC Johns-

SA Kivett 

SA Grant 

ATSAIC Stout 
ASAIC Youngblood 

SA Sulliman 

SA Olsson 

SA Howlett 

SA Berger 

SA Steuart 

SA Johnsen 

The Presidential and Vice Presidential follow-up car Agents will supplement 
these posts upon their arr~val. 
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Other Individuals and Or~anizations 
Involved or Interviewed 

I");/ I I 

E~- :bit 12 to Report o2 the U. S. S-c~2t Serv:c~ 

o .• -.;. __ Assassinetic~. o ::: p_· ... s::.dent ~-:~:::nzdy 

Statements of Age~.-:.J a .• d Let1 Enforcement 
Officers in Pre::!.d_n t i.:!_ Aotorcade on 
November 22, 1963 :.. .. D~:.las 
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DUTY ASSI GJMENT INDEX 

(Also See Alphabetical Name Index Appended Hereunder) 

Love Field - Dallas, Texas 

Lawton, Donald J . 

Warner, Roge r c. 

Rybka, Henry J • 

Patterson, William H. 

O'Leary, John J. 

~ade Route - Dallas, Texas 

Lead Car (Unmarked Ford) 

CUrry, J. E. 

Decker, Bill 

SorrelOs, Forrest V. 

Lawson, Winston G. 

White House Detail 

Special Agent - Dallas 

White House Detail 

Special Agent - Dallas 

White P~use Detail 

Chief of Police - Dallas - Driving 

Sheriff - Dallas - Rear Left Seat 

SAIC - Dallas - Rear Right Seat 

White House Detail - Right Front Seat 

President's Car (Lincoln Bubble-Top) 

Greer, William R. White House Detail - Driving 

Kellerman, Roy H. White House Detail - Front Seat 

Follow-Up Car (Cadillac Convertible) 

Kinney, Samuel A. White House Detail - Driving 

Roberts, Emory P. !bite P.ouse Dstail -Front Seat 

Hill, Clinton J. 'lhite P.ouse Datail - Left Front Running Board 

Mcintyre, William t. White House D~tail - Loft Rear Running Board 

Ready, John D. White House Dstail - Right Front Running Board 

Landis, Paul E. White House Detail - Right Rear Running Board 

Bennett , Glen A. Protective Research Section - Rear Seat, Right 

Hickey, George W., Jr . White House Dstail - Rear Seat, Loft 

~f$~(. 4t1::_ 
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Page 2 -- Duty Assignment Index (Cont'd.) 

Vice President's Car (Lincoln Convertible, 4-Door) 

J acks, Hurchel Texas Dept . of Public Safety - Driving 

. Youngblood, Rufus W. Vice Pres. Detail - Right Front Seat 

V. P. Follow-Up Car (Mercury Sedan, 4-Door) 

Rich, Joe Henry 

Johns, Thomas L. 

Kivett, Jerry D. 

Taylor, Warren W. 

The Trade Mart - Dallas, Texas 

Stout , Stewart G., Jr. 

Grant , David B. 

Sulliroan , Samuel E. 

Olsson, Ernest E., Jr. 

Howlett, John J. 

Berger, Andrew E. 

Steuart, Robert A. 

Johnsen, Richard E • 

Texas Dept. of Public Safety- Driving 

Vice Pres. Detail - Right Back Seat 

Vice Pres. Detai l - Right Front Seat 

Vice Pres. Detail - Left Back Seat 

White House Detail 

White House Detail 

White House Detail 

White House Detail 

Special Agent - Dallas 

White House Detail 

Special Agent - Dallas 

White House Detail 

* Ca.r No . 1 

\-/right, J.Ulton T. TeY~s Dept . of Public Safety - Driving 

(."•'{''~ · 
~-·-· -- ·-
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Name 

Bennett, Glen A. 

Berger, Andrew E. 

Curry, J, E. 

Decker, Bill 

~ Grant, Da.vid ·B. 

Greer, William R. 
,..., 
L Hickey, George w, , Jr. 

Hill, Clinton J, 

Howlett, John J, 

r Jacks, Hurchel 
I 
c J ohns, Thomas L. 

Johnsen, Richard E. 

Kellerman, Roy H. 

r 1 Kinney, Samuel A. 

r, 
u 

r 
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Kivett, J erry D. 

Landis, Paul E. 

Lawson, Winston G. 

Lawton, Donald J. 

Mcintyre, \villiam T. 

O'Leary, J ohn J. 

Olsson, Ernest E. , Jr. 

Patter son, William H. · 

lJ Ready, John D. 

STATEMENT INDEX 

Tab No . Official Dutl Post 

18 Protective Research Section 

31 White House Detail 

6 Chief of Police - Dallas 

7 Sheriff - Da.llas 

zr White House Detail 

10 White House Detail 

19 \olhite House Detail 

14 White House Detail 

30 Special Agent - Dallas 

20 Texas Dept. of Public Safety 

23 Vice Pres. Detail 

33 White House Detail 

11 Hhite House Detail 

12 White House Detail 

24 Vice Pres. Detail 

17 White House Detail 

9 White House Detail 

1 White House Detail 

15 White House Detail 

5 \olhite House Detail 

29 \olhite House Detail 

4 Special Agent - Dallas 

16 White House Detail 

---;;::;' t'1!¥!di\ 1J 1G 
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Page 2 -- Statement Index (Cont'd.) 

Name 

Rich, Joe Henry 

Roberts, Emory P. 

Rybka, Henry J. 

Sorrels, Forrest v. 

Steuart, Robert A. 

Stout, Stewart G., Jr . 

Sulliman, Samuel E. 

Taylor, Warren W. 

Warner, Roger c. 

Wright, Milton T. 

Youngblood, Rufus w • 

Tab No. 

22 

13 

3 

· 8 

32 

26 

28 

2 

21 

~· · -- . ..... ~.. .. " :·· 

Official Duty Post 

Texas Dept. of Public Safety 

White House Detail 

¥/hi te House Detail 

Special Agent in Charge - Dallas 

Special Agent - Dallas 

1·/hi te House Detail 

White House Detail 

Vice Pres. Detail 

Special Agent - Dallas 

Texas Dept. of Public Safety 

Vice Pres. Detail 
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Mr . James J. Rowley 
~ 

- 7- !p. 
Catering for the luncheon "1-tas furnished by Crotty Bros., Boston~ 
Massachusetts, the contract caterers for the Trade Hart . They 
norma.J.J.y operate the Trade Hart cafeteria on food service. The Presi­
dent's food supply was to come from the general food supply~ and the 
head table waiters, food preparers, and Crotty Bros. personnel were 
listed and names and data sent by SAIC Sorrels, Dallas, to our Protec­
tive Research Section for processing, Any catering personnel in 
proximity to the head table were identified by green lapel clips. 

The Dallas Fire Department conducted a safety inspection and had fire­
men deployed in the Trade Mart with protective equipment. The Dallas 
Health Department inspected the kitchen area and facilities, 

The general public was not allowed in the parking lot area where the 
motorcade would pass and was to stop, No public vehicles \iere allowed 
to park in the lot. It was secured by ropes and barricades. Police 
officers were placed on the roof of the Trade Mart~ Harket Hall, and 
Dallas Home Furnishings Mart, as they overlooked the point vrhere the 
President would alight from his vehicle. Police were also utilized for 
crowd, traffic, and parking control at the Trade Hart. 

Special instructions were sent to lessees of the Trade l~rt by W. E. 
Cooper, General Manager, Dallas Market CeDter. (See attachment #9.) 

See Trade Hart diagram. Attachment #10. 

POST ASSIGNMENTS 

· The folloldng changes from the preliminary report should be noted: 
SA Rybka remained at the airport to help effect security of the departure 
With SA Lawton and SA Roger Warner. SA Taylor was assigned to be in 
close proximity to Mrs . Johnson and work the Vice Presidential Detail 
follow-up car in addition to those agents previously mentioned in the 
preliminary survey report. 

SS-100-X, Presidential car, was driven by SA Greer with ASAIC Kellerman 
in the front seat. 

SS-679-X, Presidential follow-up car, was driven by SA Kinney and worked 
by ATSAIC Roberts and SAs Hill, Landis, Ready, Mcintyre, Bennett, and 
Hickey. Mr. O'Donnell and Nr . Powers, lihite House Staff, were also in 
this car. 

The Vice Presidential car, a Lincoln Convertible, was driven by Herschel 
Jacks, Texas DPS Officer, ldth ASAIC Youngblood in the front seat. 
The Vice Presidential Detail follow-up car, a Mercury Sedan, was driven 

' 
""' I 
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Lo~d car; President's car; Preside~tial follow-up car; Vice Presidential 
Detail follovr-up car; l'lhite Hot:se Com:n1:.11ications Agency car; the Trade 
Eart; the Air;:Jort; and AF #l and AF #2. 

T!:e Vice Presidential car and Vice Presidential follov:-up car v:ere using 
portable sets v~th Baker Frequency for their own car to car co~munication . 
,\s ::>reviously s._ a ted, the Vice Presidentiti.l Deta:..l folloK-t:p car also 
had a portable set on the Charlie Frequency to maintain communications 
v.'ith tl:e rest of the Charlie Het, En route to the Parkland Hospital, 
AS:\IC You.'1gblood issued instructions on ills portable shoulder strap 
radio that personnel riding in the Vice Presidential follow-t:p car should 
sv~tch radio from Baker to the Charlie Frequency. 

A police vehicle was assigned to the vfuite House Communications Agency 
?ommunications Center, Third Floor, at Sheraton-Dallas Hotel to escort 
White House Communications Agency personnel with messages to the Presi­
dential Party. 

PREss MID P:10TOGRAPEERS 

Press and photographer coverage was under the direction of Mr. Malcolm 
Kilduff, White House Press Office, assisted by Mr. \'layne Hawks, Wh:i,te 
House Staff, 

A press area was roped off at the airport for press coverage. Live 
television under a local pool arrangement was telecast from the airport. 

Live television and radio under a local pool arrangement were arranged at 
the Trade ~!art. Press phones were located on the main floor of the 
Trade Hart in a.ddi tion to phones and teletype machines in the fourth 
floor Press Room. A press area was provided along a wall to the left of 
the head table. Still camera and sound on film camera positions were 
provided on the second floor balcony to left of head table. The \Vhite 
House Correspondents and Photographers and other press representatives 
traveling on-the press plane were provided ~th regular "Trip of President 
Tags" - green printing as previously mentioned in the identification 
attachment to preliminary survey report. 

Local press arrangements were coordinated through Hr. Sam Bloom and Hr. 
Felix HcKnight of the local Host Committee. }~. Bloom's office arranged 
for printing local press badges (badge sample attached to preliminary 
survey report), and these badges were to be distributed to accredited 
local press. These numbered press badges \iere controlled by Mr. Bloom's 

representatives. 
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AT'l'ACHI!EI-.'T /il 

P? ?QS;:;D H . ...:'J::::EST - AF #2 
FO~'l' WORTH TO D..:..L' AS 

::!.. 7. SPJ1 SJLLD~IL·: - SS 

2. :ffis. LDJDW JOHNSON 18. RICHARD JOHNSEN - SS 

3. CLIFF CA.B.T'ffi 19. :PJJ~T OLSSON - SS 

4. GEORGE R,~r1)Y 20. Al-!DR.Si[ B.i!:.iGER - SS 

5. HARlE E'EHV...t:R 21. PAUL E. LANDIS - SS 

6. ELIZABETH C.il.RP~TER 22. RUFUS YOUHGBLOOD - SS 

7. GEliERAL CLI FTON 23. I.Elfc JOHNS - SS 

8. CONG. J . BROOKS 

9. GONG. A. THOl·l1\S 25. SP-7 G1:0RGE 1-:Ill..ER - USA 

10. CO!'iG. H. THOP.NBSP.RY 26. LT. GOlf. PlUS:'Gi\j S.laTH 

11. CCI•:G. G. PURCELL 27. A'rTOJu'.J'EY G.Li:l-iAI. ~·l.AGGDNER CAF.R 

12. CO!•:G. J. YOUNG 

13. COKG. ~J. ROGERS 29. !-!RS. PR2:STO!J S~·Tl'H 

14. GONG. G. :{;tHCN 

15. com. :f. GOHZAISZ 31. HRS. BYRON TUE!\lELL 

16. STE;·JJL~T STJIJT - SS 32. tfAF..REN TAYLuR - SS 

.. . .. 
.... • • ..:l :'>. I'! 

~;.;::h .. -:;;:;_ .. :. ~ 
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Other Individu3ls and Organization~ 
Involved of Interviewed 

A 

.j_, 7)· ,., ."',/ A'l'TACID·lENT #3 I"' • - I 

SCHEDULED i'!OTC'W/I.DE LIST ;;_/ f 

Pil~~ Car - Jack Puterbaugh, Deputy Chief G. L. Lumpl~, Detectives Turner and 
Si.l"..kle 

i..~::ad Car - Chi...,f Curry, Sheriff Decker, S.-<..IC So:::-:·els, SA lli'lson 

P'.-esident · s Car (SS-100-X) -President, l-~rs. Kennedy, Governor Connally, 
Mrs. Connally, ASAIC Kellerrnc..: , SA Greer driving 

!·lo'~orcyc:._ .... s (position varied) 

SS :t'ollo'.:-Up C<..~' (SS-67')- X) - SA Kiniley driving, ATSAIC Roberts, S.1s Hill, 
··,nd.is, Ready, Bennett, EcL11tyre. 
Note: See Post AssigPJUents Section for 
-- additional persons who •rere in 

follo<l-up car. 

VlL~ ~~e". u~~t·s cax- Vice President, l{rs. Jor~11son, Senator Yarborough, 
( L. .. ~eoln ""'·-- DPS drive~· Herschel Jacks, ASAIC Yot.lilgblood 
"/\;._ ibl--) 

.:ollo'..-u C-~· - D:?S driver Joe H. Rich, A':'SAIC Johns, SAs Kivett and Taylor 
''-lry; • 

_ - .-. .,.yor and Jo.frs. Earle Cabell, Congrassman Ray Roberts 
'l-v ..• t C.::. •• ver-ciblv) 

Tel~phon~;; Car - ~·!i::-e Services, r,IH ?ress Officer 

F~·e:.,;;; Pool Convertible - Pool Hhite House New;;;.reel and }lotion Picture 
:ch;.:vrolet) 

Press Pool Conv .~ible- Pool White House Still Photographers 
(Chevrolet) 

Pr-ess Pool Convertible - Local Press Pool of both Still and N Hsre-31 Photo.?;raphe::-s 

Ca~· #2 - Congressmen Rogers, Thomas, Thornberry and Nahon 
\-·---.·..::ury Convertible) 
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ASAIC 
s .. 

ATSAIC 
SA's 

ASAIC 

ATSAIC 
SA's 

Other Ind1v1cluals ancl Organizations · 
Involved ot Interviewed 

1t· 7 

Assi~~ent of Agents in Motorcade 

Lead Car 

SAIC Sorrels 
SA Lawson 

President's Car 

Kellerman 
Greer 

Follow- Up Car 

Roberts 
Kinney 
Hill 
Mcintyre 
Ready 
Landis 
Bennett 
Hickey 

(front seat) 
(driver) 

(front seat) 
(driver) 
(left front running 
(left rear 11 

(right front 11 

(right rear 11 

(rear seat - right) 
(rear seat - left) 

Vice President's Car 

Youngblood 

Johns 
Kivett 
Taylor 

Follow-Up Car (Vice President) 

10 

board) 
II ) 

II ) 

II ) 
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FIELD OFFICE - D:J.llas Texas 
AGENT - Rc'· Warner 
DATE - ;lo~~···· -- 22, 1963 

On Novcrr.bcr 22, 1963, I was assi in connectio:. 'th the Presi . ;~ial 
Vioi.t 7.o D'll'-tc; 1 1:.0 Love Ficln 1•--::'-" ~ tc provid· ;;._ __ . ::()r advcnc.:: ::- .• ·or­
atio~z ~or the President's arrival, security of the Air Force I ar. II 
during the President's visit to Dallas, and as help in advance for depart­
ure of ?resident from Dallas. 

I arrived at the airport at approximately 10;30 A.M. in company with Special 
Agent Jerry Kivet, Vice Presi:ential Detail. At that time, I undertook 
duties to aid SA lai·Tson, Presidential Detail in lining up cars for the 
motorcade, passing out numbers for the automobiles, and other general 
duties. 

At about 12 Noon the President arrived in Air Force I, and upon his de­
parture from the plane he began shaking hands with citizens gathered 
along the fence, approximately 75 yards from the ramp on which the President 
deplaned. During the time the President was shaking hands with these citi­
zens, I provided security and passage for the Presi•ent to move around the 
fence meetine the people, The President then moved to his automobiele and 
the motorcade left the airport. 

As soon as the motorcade left Love Field I introduced myself to s,ecial 
Agents Rybka and Lawton and aided them in securing Air Force I and II with 
armed Air Force sentries. Plans vrere also made at this time to secure the 
area for the President's return. Agents Rybka and Lawton, and I then went 
~o the airport to have lunch. 

About 12:30, plane crews of Air Force I and II and of the Press plane were 
alerted by pUblic address system of the airport to return to their planes 
immediately, Agents Rybka, Lawton, and I immediately returned to the planes 
at which time we were informed by Special Agent Patterson, who was standing 
near the boarding area of Air Force I that the President had been shot, 

No further information was received at that time relative to the condition 
of the President, Agents Patterson, Rybka, Lawton, and the undersigned 
immediately secured the boarding area of Air Force I and II, all buildings, 
and vrarehouses adjacent thereto. This was accomplished by directing police 
officers and airport personnel to clear the areas of both private citizens 
and airport personnel working in the immediate vicinity. In this manner, 
the lower end of Love Field adjacent to the terminal was completely secured 
along with warehouses and various outbuildings of the terminal itself. 
Also, parking lots were secured with no persons being allowed to sit in 
cars parked near the fence. 

~tv/~ h:, 
C,c~/ v,- 'A;;.; .. ~> ...J t. )~~. ~ ~ 

_de.--:.<. ·J::; ~ <!".._.., ...... ··-e.,; j 
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The Assassination of President John F. Kennedy 
on November 22, 1963, at Dallas, Texas 

.The President with Mrs. Kennedy and official party arrived at Love 
Field, Dallas, Texas, aboard AF # 1 (USAF 26000) at 11:40 a.m. (est). 
After receiving members of the official reception party, the President 
and Mrs. Kennedy walked over to a fenced area and shook hands with many 
of the people who had gathered there to view their arrival. At the conclusion 
of greeting the gathering, the President, Mrs. Kennedy, Governor and Mrs. 
Connally entered the presidentiallimousjne (special car: bubble - top, 1961 
Lincoln Continental, seven- passenger, four-door convertible sedan). The 
President sat on the right rear seat with Mrs. Kennedy to the left of him. 
Governor Connally sat on the right jump seat and MIS. Connally sat on the 
left jump seat. I rode in the front (right side) and William Greer dr •::>ve 
the vehicle. 

In the Secret Service follow-up car, 1956 Cadillac touring sedan (top down), 
driven by SA Samuel Kinney, ATSAIC Emory Roberts rode in the right front 
seat, SA John Ready stood on the right front running board, SA Paul Landis 
on right rear running board, SA Clinton J. Hill on left front running board 
and William Mcintyre on left rear running board. SA Glen Bennett rode in 
the right rear seat and SA George Hickey on the left rear seat. Mr. Kenneth 
O'Donnell and M:r. David Powers (White House staff) r ode the left and right 
jump seats respectively. 

Behind the follow- up car was the Vice President1s car with Vice President 
and Mr s . Johnson and Senator Yarborough in the rear seat. SA Rufus 
Youngblood rode in the right front seat and a police officer drove the car. 
The following vehicles were four cars of congressional members, press 
cars, VIP bus and then press busses. 

We departed Love Field at' 11:55 a.m. , along the planned motorcade route, 
enroute to a luncheon at the Trade Mart, given by the Democratic Citizens 
Council, scheduled for 12:30 p.m. est. As the motorcade completed the 
main thoroughfare through Dallas, we made a sharp right turn,for about a 1/2 
bloc k, then a curved left turn into a slight downhill grade, entering an area 
with little or no spe ctators. We were still traveling at the normal rate of 
speed of from 12 to 15 miles per hour when I heard a noise, similar to a 
fire c racker, exploding in the area to the rear of the c ar, about 12:30 p.m. 

Immediately I heard what I firmly believe was the President1s voice, "My 
God, Pm hit!" I tur ned around to find out what happened when two addi­
tional shots rang o ut, and the President slumped into Mrs. Kennedy 1s 

rs-.-G , 
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z. 

lap and Governor Connally fell into Mrs. Connally's lap. I heard Mrs. 
K nnedy shout, "What are they doing to you? 11 

elled at William Greer (the driver) to "Step on it, we 1re hit!" and grabbed 
e mike from the car radio, called to SA Lawson in the police lead car 

that we were hit and to get us to a hospital. 

With SA Lawson riding in the police car they quickly formed the accompany­
ing escort for the motorcade around our limousine& and sped us through 
the atreets to the emergency entrance of Parkland Memorial Hospital. 
Sometime during the ride to the hospital while looking back into the car 
I noticed SA Hill hanging on to the back of the car, laying across the 
trunk. When we got to the hoapital I called to the agent& to get two 
stretchers. The apecial agenta of the follow-up car with the police ran 
into the hoapital, obtained two stretchers on wheels. We placed the Governor 
on the first one at which time I noticed he was conscious and I spoke to him 
saying, "Governor, everything h going to be all right." His eyes were wide 
open and be nodded his bead in agreement. Just before we removed the 
President, SA Hill took off hh coat, placed it over the President's head 
and chest and we placed him on the stretcher. Both were taken into 
separate emorgency rooms. The hospital staff appeared quickly and went 
immediately to work. I accompanied the President to the emergency room. 
Hie eyes were closed but I could see no viaible damage to his face. The 
room was crowded with the medical people so I immediately walked out 
into a doctor's room, asked SA Lawaon for the phone number of the White 
House switchboard in Dallas. SA Hill dialed the number to the White House 
operator in Washington and I talked with Gerald A. Behn, Special Agent in 
Charge, White Houae Detail. I informed him that we had an incident in 
Dallas, the President and Governor Connally had been shot and both were 
in emergency rooms at the Parkland Memorial Hospital. This I believe 
was about 12:38 P• m. est. This direct telephone line from Dallas to SAIC 
Behn at Washington was kept open from this time until the plane departed. 
SA.IC Bebn was kept •nformed o! all proceedings, plans or desires of both 
Mrs, Kennedy and President Johnson, 

We inunediately secured the corridor& and the emergency room area, fur­
nished the blood · type of the Preaident to the medical staff upon their 
request. It ahould be noted that Vice Preaident and Mrs. Johnson were 
placed in a separate room away from the emergency room. Some time 
later SA Warren Taylor came to me and laid the Vice President wanted to 
see me. Nr, J'ohn1on a1ked me the condition o! the President and the 
Governor. I advi .. d him that the Governor wa1 taken up to surgery, that 

-~- ~.--- ------ -- .,J 



n 

n 
r 

r 
L 
r 
' .__ 

r 

Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Fil es 

3. 

the doctors were still working on the President. He asked me to keep him 
informed of his condition. SA Kinney entered the emergency room area 
when I returned there and asked if it would be all right to drive the 
President's car and the follow-up car back to the airport; load them aboard 
the plane. I said "Yes" and told him to return the cars to Washington, D. c. 

The 4 to 1 z shift (ATSAIC Stout, etc.) joined us at the emergency room and 
the 8 to 4 shift (ATSAIC Roberts, etc.) immediately joined the Vice Presi­
dent and Mrs. Johnson. 

Through Dr. Burkley, President's physician, we were advised officially 
of the death of the President which was registered on the death certificate 
as 1 p.m. est. · Between 1 P• m., and our departure from the hospital at 
2:04 p.m. est., a casket was obtained and with Mrs. Kennedy, SA Hill 
and Dr. Burkley riding. in the hearse with the casket, SA Berger (Stout 
and Kellerman in front seat) drove the hearse with police escort to Love 
Field. 

The Vice President and Mrs. Johnson had preceded us with Roberts shift 
to the airport and when we had arrived, the field had been secured and we 
rushed to AF 26000. All available special agents carried the casket from 
the ambulance up the rear steps and placed it in the rear section of the 
plane. When we boarded the plane, Vice President Johnson and his party 
were aboard the plane. The services of Federal Judge Sarah T. Hughes 
was obtained, she was brought into the plAne, and Vice President Johnson 
w a s administered the oath of office and sworn in as President at 2:38 p.m. est. 

At 2:47 p.m. , USAF 2.6000 was airborne for Washington, D. c., arriving at 
Andrews Air Force Base at 5:58 P• m., est. 

While airborne, arrangemente were tnade for a Naval ambulance from the 
New Na..v.al Medical Center at Bethseda to be available at the airport. Upon 
landing we remo ved the casket, placed it into the ambulance. At the air­
p ort, C hief R owley ad vised me that two FBI agents, Francis 0 1Neill, Jr., 
and James Siebert, had been assigned to this case and to allow them into 
the morgue at the U. S. Naval Hospital. I told Chief Row:hv the cars would 
arrive at Andrews at abo ut 8 P• m., and suggeoted he assign field agents to 
them to c ompletely go over them for any evidence that might be found. 

Mrs. Kennedy, R o bert Kennedy and General McHugh llat in the rear of the 
ambulance; SAs Greer, Landis and myaelf with Dr. Burkley rode in the 
f ront to Bethesda, with a police es c ort. The body waa immediately taken 
t o the morg ue a nd the fam ily waa aaaigned rooma in the Towers 
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of the Center. Hill and Landis remained with Mrs. Kennedy in her "IIIJ:ua.rters 
and William Gr.eer and I remained in the morgue and viewed the autopsy 
examinations which were performed by Vice Admiral Gallway, Commanding 

fficer, NNMC, Chief Pathologist Cdr. James Humes, Lt. Col. Pierre A . 
inck who is Chief, Military Environmental Pathology Division and Chief 

of Wound Ballistics, Pathology Branch, and J. Thornton Boswell, Cdr. 
Medical Corps, USN, together with the Naval Medical Staff. SA O'Leary 
was also in the morgue briefly. Agents O'Neill and Siebert were present. 

During the night Joseph Gawlers Sons, Inc., funeral directors, were 
notified by Robert Kennedy and Sargent Shriver and a new coffin was 
obtained. After the completion of the autopsy and before the embalming 
I s ummoned SA Hill down to the m orgue to view the body and to witness 
the damage of the gunshot wounds. The embalming was performed after 
the autopsy by the staff of Joseph Gawlers. 

Prior to our departure from the Naval Hospital I received all film, 
x -rays, that were used during this autopsy; and upon arrival at the White 
H ouse I turned them over to SAIC Bouck. 

We left the hospital at 3:56a.m. in the Navy ambulance and with police 
escort motored to ·the White House . Mrs. Kennedy and Robert Kennedy 
r ode in the hearse, SA Greer drove, Kellerman in the front seat, SAs 
Hill and Landis with members of the family rode in cars following the 
ambulance. We arrived at the White House at 4:24 ~.m. The body was 

placed in the East Room. 

On Wednesday, November 27, 1963, FBI Agents O'Neill and Siebert were 
given an oral statement along the lines of this report. 

~-Iff~ 
Assiltant Special Agent in Charge 

11-29-63 
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Of'TION.t.l FO-""' NO. 10 
lOl0-10 .. 

TO : Ci;ief DATE : November 30, 1963 

FROM : ASAIC Ke1.lerrnan - l-l6 PiK 
SUBJECT: Security neasures taken to::: -:..:-::e :!.ate I'residc!1t :Cer:nedy, a!1d 

P::-esident Johnson, f_om "'~::::klar.d !·:en:oria.l Hospi-cal, Dallas, 
Texas, to the US i~aval :;ospi tal, Bcthesaa, ~:a.ryland ar:d to 
The \.fni te Eouse on tloverr.ber 22 and 23, 1963. 

l·f."len the late :?resider.t Kennedy and the official motorcade 
departed. Love "'ield, Dallas, Texas, on November 22, 1963, 
SA's La•.rton ( 8-4) and Rybka (Garage) remained at the airoort - ' 
to effect security at the plane during our absence. 

On arrival at the e~ergency roo~ ct the Parkland ~err.crial 
!fospi tal, Dallas, Texas, the agents ,;l:o -worked the Secret 
Service follow- up car (A':'SAIC Roberts shift) >rere util::.zed 
to cover the entrances ar:d cor::-idors leading to the emergency 
room, Short l y thereafter ATSAIC Stout (4P- l2P) and his shift 
reported to me at the energency room for instructions. 

I then conferr ed with ASAIC Rufus Youngblood (who was in charge 
of security for the then Vice President Johnson), and told him 
to take ATSAIC Roberts ana hi s shift to supplen:ent his a~ents, 
and that I would take ATSAIC S-cout and his agents -with me ~~til 
we returned to Hashington, D. C. This change of shifts -was im­
~edia ely ~~de at the hospital. 

Vice Presiuent Johnsen departeC. the Parkland. ~'emorial nosni -cal 
-·::-ior to the departure of the body of President KerJJedy, ~i -ch 

::'SAIC Roberts shift workin~ t!-.e Secret Service fo::.lc·.r-up car. 
'u their arrival at Love F:.eld, ATSAIC Robe::-ts and h::.s shift 

completely secured the area where the President's plane •as 

spotted . 

Enroute to Washington,), C., aboard AF #1 (USAF 26000) another 
conference was held with PBAIC Youngblood, where he -was ir.formeu 
that he would have ATSAIC Stout and his shift with him on thei r 
arrival at Andrews AFB, Hashington, ),C, I also infonned him 
that I 'faS accompanying the body of the late Presi dent Kennedy 
-o the US Naval Hospital, Bethesda, ).1arylaYid 7 and -would have with 
me Special Agents Hill, Landis, Greer and O'Leary. 

Hhe!1 -we arrived at Andrews AFB, \-lashingto!1, D.C., the body of 
the l~tc President Kennedy was placed in a US Navy ambulance, 
which was driven by SA Greer to the US Kaval Hospital, 3ethesda, 
Marylar.cl with SA Landis and Dr. Ceo:orge Burkley and myself in 
the front seat . t·1rs. Kennedy along with Mr. Robert Kennedy and 
General r-1cHugh rode in the r ear of the ambulance. SA's Hill 
an~ O'L~ary rode in an accompanying vehic l e. 
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At the US Naval Hospital, SA's Hill and Landis remained with if.rs. 
Kennedy near her quarters, located in the 'l'owe!"s of the Center. 
A's Greer and O'Leary and myself accompanied "the body to the oorgu~. 

SA O'Leary remained in the morgue only briefly. 

SA Greer and myself remained with the body in the U~ Naval Hospital 
alon;:; with .1\ger.ts Francis O'Neill, .Tr., and Ja:r.es Siebert o:' 
the Feder"'- Bureau of Investigation, •,1i tnessing the autopsy performed 
'.Jy members of the US :'laV'J Hedical Corps, and the embalming services 
done by the staff of Joseph Gawlers, Ft:neral Direc"tors, 1-lashington, 
D. C. 

At 3; 56 a.m., on Saturday, November 23, the body of the late President 
Kennedy was transported in a US Navy ambulance frorr. the US !laval 
Hospital, Bethesda, r.:aryland, to the \,'hi te House, with SA Greer 
driving the a.Inbule.r:ce and myself riding in the front seat. l·lrs. Kennedy 
and !'ir. Robert Kennedy rode in the rear of the ambular.ce. SA's 
Hill and Landis rode in accompanying vehicles. 

\>!'- arrived at the 1-Thite :louse at 4:24 a.m., and the body was placed 
in the East noom. 

• 
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U. S. TRE.:1.SURY DEf'AH'riv;LNT 

Washington, D.C • 

k-P 

Novemuer 2Y, l7o), 

Ch.l.ef James J. Rowley 
~ 

From: A.TSAIC Eiaory P. Roberts, The \\'hi te House Detail • 

.:>UBJECT: 3chedule of events prior to and after the assassination 
of President John F. Kennedy in lbllas, Texas on 
Friday November 22, 1963. 

ll; 25 a.m. 'i'he President ~<ndMrs. Kennedy with members of the 
.Presidential Party departed Carswell ! ..... F.B., 'l'exas via USAF 
26,000 (Jet, also knov.n as AF 1) enroute to Love .J:"ield, lbllas, 
'l'exas. 

'l'.c. .. following manbers of the United states'···secret :::;ervice were 
aboa r d this aircraft. ASAIC Roy T. Kellerman, in charge of 
'.'!hi te House Detail for the Texas trip, SA Clinton Hill in charge 
or' Mrs. Kennedy's security, SA '.'v'illiam "}reer, Presidential driver, 
ATS;JC Emory P. Roberts, in charge of 8 am - 4 p.m. shift, with 
SA's John Heady, Dons.ld Lawton and VYi lliam Mcintyre. SA John 
O'Leary wa s also aboord A.F l. Special Agent Glen Bennett of the 
8 a.m . - 4 p.m . shift arrived Dallas, 'l'exas aboard USA-F 6970. 

ll:)tO a,rr,. Presidential :21<:1Ile arrived .Love Field, lbllas, Texas, 
which was five minutes late according to schedule, as we were due 
there at 11:35 a.m • 

• -.ttar the usual greeting of approximately 20 people, upon 
dt.planing, the President and Mrs . Kennedy walked to roped off 
c.4ea and shook hands ;vith a number of the assembled persons 
gathered there and autographed a few papers <::tnd pamphlets. 
I ac companied the President, as well as other Special Agents 
whil e he greeted the people. The President and Mrs. Kennedy 
returned to t.l:leir car. 

ll: 25 a.m. 'i'he President (right rear seat) 1 Mrs. Kennedy (left 
rear seat) Governor John Connally (of 'l'exas) (right jump seat) 
Mrs. Connally (left jump seat) ASAIC Roy '1'. Kellerman front seat, 
~~th &~ William Greer driving, (SS car 100-X - top removed) departed 
Love Field. 
Sh Donald Lav~on of 8 a.m. - 4 p.m. shift remained at Love Field 
with SA 1:'/arner and Rybka to set up security for the President's 
departure for Bergstrom AFB, Austin, 'I'exas. The Presidential 
aircraft was due to depart Dallas at 2:35 p.m. 

The following persons departed Love Field in Sec ret Service 
Follow-up car, 679-X and were located in and on running boards 
of car as follows: 
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AT&uc Emo ry P. Roberts - front seat - operating radio. 
Sl1. S::.J:.., el Kinney- driving ( d id an excellent job} 
Mr. Kenneth O'Donnell, Appoi~tment Secretary to the President, 
le ft jump seat. 
M::- . IS.vid Powers, Preside ntial Aide, right jump seat. 
&\.. Glen Benn et t , left rea r seat. 
SA Geor ge .':i ickey, right rea r seat (manning AR-15 (rifle} , . , 
Si'. Clint on Hill, left running beard, front. .~ ~· · 
S..t... Wil::..iao Mcintyre, left running board, behindHill. ~~ 
S.A.. J ohn D. Rea, dy, right running board, front. . 
SA Paul landis, right running board behind Ready. 

Note: On shift report for Nov. 22, 1963, I listed 3A Rybka 
as riding in center of rear seat, which was in error, as he 
was not in car. As mentioned above, he remained at Love .field. 

The Presidential motorcade toured downtow,n ~ Dallas, through huge 
crowds , that were sanetimes so close, that motorcycles of the 
Dallas ?olice Department had to drop back from flanking the 
Presidentia l and secret Service cars, so the two cars could get 
th rough. On several occasions the Special .1:...gent working the running 
boar ds of t he Follow-up ca r "hit 11 the ground and ran along side 
Of the Presi dent' s car; ~d SA Hill climbed on rear step Of the 
Pre si d.ent ' s .car (left rear) where he remained until the crowd 
·.;n inn ed and motorcycles had returned to their positions, flanking 
th e r ear of the President's car. 

The Pres i dential motorcade was enroute to Trade Mart to attend 
Luncheon , s p onsored by the Dallas Citizens Council, The Dallas 
Ass embly £·nd the Graduate Research Center of the Southwest. 

12: 29 p.m. SA Winst en Lawson (Advance Agent f cr Dallas stop} 
rid ing in lead car, gave 11five minutes away, 11 signal via radio, 
meanin g five minutes aW'iY from Trade Mart. I immediately wrote 
12 :35 p.m. on Itinerary, as the time of arrival at Trade Mart. 

1_2: 30~ First of three shots fired, at which time I saw the 
PreSident lean toward Mrs. Kennedy. I do not know if it was the 
next shot or- third shot that hit the President in the head, but 
I saw what appeared to be a small explosion on the right side or 
the President's head, saw bloOd, at which time the President fell 
further to his left. Mrs. Kennedy was leaning toward the President , 

• however she immediately raised up in the seat and appeared to be 
getting'up on back of same. About this time I saw SA Clinton Hill 
t r ying to get on lett rear step of the President's car. He got 
aboard and climbed up over the back of the car and placed himself 
ov er the President and Mrs. Kennedy. After SA Hill got on rear 
s t ep or the Pr0sident's car, it appeared that SA J ohn Ready was 
ab out to follow and go for the right rear step, h owever, I 
t old him not to jump, as we had picked up speed , and and I wa s 
afraid h'3 could not make it. 

... 
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It is estimated thd \'le were travel ing approxillltely 15-20 
miles per !lour at the t ime of the shooting and it is believed 
that; the fellow- up car was apl'roximately 20 - 25 feet behind 
the Presiaent's car. 

'fhe crowd W<..:.S very sparse, in fact only a few people were along 
the motorcade route a t the time of the shooting . 

I 

Just after the third shot was fired, I picked up the car radio 
and s2.id "Halfback (code name for ss. Follow-up car) to Lawson, 
the Presi6.ent has been hit, escort us to the nearest hospital, 
:'ast but at a safe speed." I repeated the message, requesting 
to oe cau'{;ious, meaning the speed. I had in mind Vice ?resident 
Jor~son's safety, as well as the Pr esident' s, ifhe was not already 
dec. d. 

The Vice President's ca r was approximately one-half block behind 
tr.e .~ecret Service car, at the time of the shooting, and some of 
us waved for it to close in closer to the Sed'I'et Se rvice car. 
~he Vi ce President's c ur quickly closed the gap. 

·,1hen I t urned a round to wave the Vice Presid ent's car to come 
closer, at san:s time, trying to determine vvh ere shots had come 
from, I said, poin ting to SA. Mcintyre, •'They got him, they got 
hire," continuing I said "You (meaning Mcintyre) am Bennett take 
overJohnson as soon as we stop." (meaning the hospital) 

I turned around a couple times, just after theshooting and 
saw tha t some of the Special Agent s had their guns drawn, I know 
I drew mine, and saw SA. Hickey in rear seat with the AR- 15, and 
asked him to oe caref'ul v.d.th it. 

12:3~--12.:.E!..:. Presiuential motorcade arrived at Pa rkland rtospital. 
Ti uid net look a '{; my watch, however, I overhel:\rd someone at the 
hospital say tha t it took f our minutes to get there. 

Upcn arr ival a t Parkland Hospital, I immediately ran to President 
K~1edy . Mrs. Kennedy was lying over him. I said toMrs. Kennedy 
to let us get the President. She said in effect tha tshe was not 
going t gnove. I got one look at the President ' s head andre­
marked t o ASAIC Kellernan , "You stay with the President, I'm 
taking s ome of my men for Johnson." SA' s Mcintyre and Bennett 
were al:-eady with Vi ce President Johnson, having joined SAIC 
Rufus Youngblood and other Special Agent s a ssigned to the Vioe 
President, as the Vice President arrived at the haspital. 

The first thine we did , •~s request a room for the Vice President. 
After getting t.he Vice President a nd Mrs. Johns on in a room, at 
the hospital, I said in effect to the Vi ce President, in the 
presen c e of Mrs. Johnson, Mr . Cliff' Carter, :a:xecutive Assistant 
to the Vice President a nd 311.IC Youngblood, as well as others, 
that I did not think the President could make it and suggested 
that we get out of Dallas as soon as possible. 
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I.'Je ( SA ::c Youngblood and myself} sugg ested that he {Vice President} 
t hink it over , as he would have to be sworn in. I suggested that 
we l ea ve L'a ll a s via AF l, and SA..IC Youngblood agreed and suggested 
that we r et urn to the '.Jhite House. 

SJ.I C Yo,:;ngblood can give more details, as I left the Vice President 
.. rom t ime to time, once to get Wu-. Kenneth O'Donnell, as the Vice 
President did not want to leave Iallas, without permission or 
suggesti on f rom scmeone on the President's Staff. I located Mr. 
O'Donn ell in hallway, near room where President Kennedy was. 

·:,'hile trying to locate Mr. 0' Donnell for the Vice President, I 
came across ASAIC Roy Kellerman, vbo was assisting someone to fill 
in t he Pr esident's blood type on a card. I remarked, that it was 
the same a s mine Blood Group O, Rh Positive. Kellerman had card 
in h is hand vmich he got fro lll hi s wallet with the President's blood 
type . 

....~ 

...;,t t hi s time I explained to !vi r. Kellerman that the Vice President 
·wo ul d p robabiy leave for ·dashington very soon aboard AF 1 . 

I ;;- eturned with Mr. O'Donnell to the Vice President, and while 
If:r . 0 1 Donnell a nd the Vice President ware talkin~, I mentioned 
to ASA.IC Johns to check if the car {President's) was impounded. 
{I know tha t the word "evidence" was used. SA.IC Johns left 
i!:unedia t ely , 

Sh ortly aft er arrival at the Parkland Hospital, I asked c. w.o. 
I r a Gearha r t , iib.ite House Communica tion Agency, {Courier for 
President) to step into room next to Vice President Johnson, and 
stay \vi th him. 

One . ....of the Special Agents assi gn ed to Vice President Johnson 
cal led th e a i rport and request e d the Presidential plane to st~nd 
by t o t ake Vice President Johnsal to i"ashington, D.C. 

I conta cte d the Vlnite House Signal Board and advised them to 
canc el a l l the other stops that had been plapned for the President. 
I saw ~ Richard Johnson (4-12 shift) in hallway and asked him 
to augment V.P. Detail, which he did. 

I had m ae arrangements wit h the Dallas Poli c e, in front of the 
Park land Hospital to have a n unmarked police car for the Vice 
Pre sident and two other cars for ot.her passengers and Secret 
Service , to take "t;he Vice President and Mrs. Johnson to the airport. 
SALem Johns double checked this. 

I left the Vice President a s e cond time upon the request Of Mrs. 
J ohnson, a s she had stated t hat she would like to see Mrs. Kennedy. 
After Inquiry of an agent in hallway, I located Mrs. Kennedy and 
asked her, if it would be alright if Mrs. Johnson came to see her, 
t o which she replied rryes." I returned to the room where the 
Vice President and Mrs. Johnson were and told Mrs . Johnson. 

Mr • Johnson followed m, with two Special Agents accompanying her. 

S::e f£!!:1 ~ ~/ 
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Mrs . Johnson spent a very short time wi th Mrs. Kennedy, who was 
sitting in achai r outside of room where the President was. I return ­
ed to room where the Vic:e President was, vlith Mrs. Johnson. 

I left again , this time upon reonest of th,. Vice President to 
double check v:i"th I\lr. Kenneth O'Donnell, if it would be O.K. 
for the Vice Presialient t o take ATf' 1 and return to '.Vashington D.C. 
I located Mr. O'Donnell in hal lvrdy and he said nyes". ' 

The Vice President was informed that Mr . 0' Donnell stated that he 
could leave. The Vice President s a i d in etfect, that he didn't 
want to leave without the approval of a staff member or the Se cret 
3ervice. 

::1t. 1:15 p.m. (according to my watch) the Vice President, in the 
Presence of Mrs . Johnson , Mr. Cliff Carter, 3 .IC Youngblood e:md 
others, was informed by me,that the President was dead. Vice 
rresident Johnson said t dJ!r . Carter tQ(nake' a note of it and 
someone mentioned the tim e as l;lJ p.m. Mr . Mabolm ~ilduff, 
~•ss i stant lJress Secretary to President Kennedy came into the room 
nbout thnt time and. it was decided thayhe would not release the 
dee. th of the President, until the now Presiuent Johnson had left 
the hos:pital. 

1.:.35 ~ The now Presi dent Johnson, a nd I believe lvlr. Cliff 
Carter ueparted Parkland Hospital in an unmarked police car, 
acc ompanied by S~-~IC Youn gbloo d. As far as I know, SA.IC Youngblood 
never left Vice President 1 s sid e, from time of sh ooti ng to 
arr i vc<l at USJ~F 1, which vrus spott ed at Love Field, awaiting 
for Vice P resident Johnson . 

Iv1rs . Johnson rode in police car, directly behind President Johnson 
acc ompanied by congressman Brooks, and SA's Warren Taylor, Jerry 
Kivett ::;nd Glen .Bennett. 

7ol low-up car was driven by a Dalla s Policeman, accompaniedfoy 
another policeman and S" John Rea dy in front seat; rear seat 
,~TS.'\.IC Roberts, SA Mcintyre &nd C. 'ii ,O. Gearha rt, v.TtfCA Courier . 

3~i. Johns followed in another police car. 

1:40 u.m. President and Mrs. Johnsoiarrived at Love Field and 
lrnmeaiately boarded AF l. special agents were posted 
strategically in and around the aircraft. S." 's lawton ani Rybka 
joined us upon arrival at airport, in effecting security. All 
blinds on aircraft were immediately dr-dwn. I do not know v.no 
requested that this be done, however, I assisted in closing them. 

VIe learned th"'t Mrs . Kennedyfivas enroute to AF l, however, we 
could not confirm same, then we heard that PresidentKennedy's 
body was also being brought to the aircraft. I informed Colonel 
Swindel {Aircraft CollUllbllll.der l and other members of .AF 1, that we 
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would not,d.eave or do anything, until we cleared same v.d.th 
SAIC Youngblood. As we had a few too many people aboard U&.,F 1, 

did ask a/couple to get o::'!'. 

;,rter the arri v;;;,l of N.rs. Kennedy w:d ..?resident Kennedy • s body 
I was inforc.ed by Col. Jwnes ...)'t;inJG:. th·" t a :B'edera l Judge Hugb.~s 
(woman) was er.route to .,F 1, to s•N.::ar in ?resident Johnson. I 
Immediately informed the police present hnd requested S.il. Ready 
to fs"' "t;O gate, to make sw:e that the Judge .;ot in. when I saw 
Judge ~ughes c ming tov-ra.rd the 1:1ircraft, I went to meet her and 
escorted her to the front ram.p <o.nd cleared her to go t~board, as 
no one was allowed to got aboard the aircraft, unless "t;hey wero 
known personally or cleared by Secret Service. I did not go 
abmrd and waited at bottom on ramp. 

Upon arrival of As.h.IC Kellerman V!ith Mrs. Kennedy and President 
Kennedy's body, he advised me that the4-12 shift (..:,TS.~-i.IC stout's) 
would re"t;urn to '.iashington, D.c. aboard ..:'..F 1. It is to be 
noted that s_., Bennett of my/->hift (8 am - 4p.rn.) also returned 
to Washington, D.C. via A.F. 1. 

~:1:!-Q_p .rn. .!>.pproxima tely, 3.\.IC ~?rald J,. B e~n, ~n C:'large of 
:hite house .Jetail called,.Love .r~eld, from dash~ngton, n.c. 
req~ested that I give him th~i~e that A.F. 1 departed for 
'zs.ti.ngton, D.C. I advisedLMr. Beb..:l. that Judge nughas was 
aboard swearing in President Johnson, and ad vised !Y!r. Behn 
\vhe-". Judge Hughes de p3. rt e d ; .. F. 1. 

the 
and 

2:47 p.m. _..,.F. 1 departed !'Or 'iJashington, D.C. v:ith President 
cina lvxs . Johnson, Mrs. Kennedy hnd Presiaent Kennedy's body. 

I mi
0
ht .::ention that I assi.;ned the Special __ gents tc,the 

follow-up car,and each k."lew his assignment. ]'or instc.nce, S_; 
Eill w:...s assigned 'tO vrork left re~r Of Pres~dent' s car (vrhere 
1f1rs. Kennedy was sitting), .s,, Read.y was ass~gned to work the 
right rear of the President's car, then S/. Landis was to work 
right front and S..;', Mcintyre was to work the left front. 
I-.s f'ar as : can remember, s._.;_ Hill >vas the only one that had 
to jump on rear ste..P of theP:r-esic..ent's.car, while "t;our:..ng 
dovm.town Dallas, however, S'~ Heady v.uula he.ve done the same 
thing, if motorcyle was not at the President's corner of car • 

. 3:15 p.;n. ;;TSt~IC Roberts, .:ll1.:s B.ead~, Lawton, and :N!cinty:e 
departed Love Field, Dallas, rexas Vla USreJi' 6970, and arrlved 

:::::::"· n.r.. U.ndrews ~>~)_~~~~'~ ~~ 
Emory P-. ~~s 

Gerald _::.... Behn Assistant to th~ Pecial Agent in Charge 
Special Agent in Charge. .. -

~· ·;: 'i?N " 
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)!'lv. 22, 1963. 

~ 
~t 11:55 ;::,n,, this da te The ?resi dent, !'irs 1·nnnedy, Gov. and ~ 
Hrs . Rdnrlll:a),rkl3bl'lhlrll:l)T Connally of 'T'e~~s (Ye:.l~ma n -Greer) 
departed i.ove Field, Da i.l<l s Te>eo. s in SS lGCJ-X (top remo•!cd) 

F. 1;. cnr - !(inney Dr~:nn~- Rotcrts f1'"oDt seat, Jmnp.sent on 
l eft side Ken :l'Donnell, j•1rr.p seat rif1ht sirle, 'l;;o ·Jc l'oFers, 
re2.r seat le"t Bennett, center Rybka <:mel rlhght rear - l'ickey. 

I,ert rP'1nin g board: r:n1 on tre front, lkintyre 1 eh ind him . 
!hl'ht " " ::'ront ·e.:cty behi!'ld b.ir.1 Lo.n:iis. 

l-.' E: h::J.d received a S rr. i nute a1.ray signa 2.(radio) from La1·1son (in 
l 0ad cr:r) m'"anin£( S minntcs from '1':rade 1'-!~ct - -e the ?:-e:;i·ent 

~ ' l .. ; ... "-
H LI"; p:oing . l, , •. ,,i.. . 

. , ..... ,·. 
Abo•<t 1 minute ~ter at 12:30 p.rr., two or t]1rec shots •rere fired, 
at 1-lhieh time I's~w the r:-Psi dent lean over on 1-:rs. Kennedy. 
I knew he was hit."i Just as t he first or second shot was fired 
Eill ran from f0ll~w-up c a r to President's car - jnmped c.boa rd 
and placed l':imlsl<Ik self over 1'-:rs. Kennr:dy .:nd the i-'resi-lent. 

" pon s eeing tr.e President shot, I ra·'iioed L;o.H3on to escort us to the 
nearest ho~;oi t.al fast but at o. safe spped. 

D'lr:'cne the dovmt01m rnotorcade ·,.he streets were l im;d w.i th pro!Jle, 
ho1-1ev'O'r, in the area 1-k:e:--c the s'1ot:> ro.ng out . the cr;:wd lvas ve:ry spo.rse, 
in fact only a few people. 

:Lt is ssU.mated that '"ere •·rere traveli:1e; al::o•1t 20 - 2;· r~ les an ro, rr 
at the ti. e of the shootinr,, and it is bel ieved that the f ollo}l- up 
car v.>as appr ox. ?5 feet bn:-,ind the hBsident's cr-.r . 

I co·1ld not determine frorr, •··hat direction the srot.s cal'le, tat felt 
they had come from the ri fht side , 

I irrmediately asked everyone on car to lao!< to see if they oo•1l d 
determine where the S1 at s came f rom, - no one seemed to knov o 

c::=· ..f 6l~.~~ 
C: ~:-rt.J 

Emory F. Roberts. 
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·i-o E:---;t-'~ / ~ 
'l'h.:'. A::i:).~IN;, riON OJ:<' Frt&>llJ!'..N 'l' JOHJ:IJ F. K.c.NN.illr 
ON NOV~Mtll!;rt 22 , 1963, A1' U!tLIJlli, 1'~ 

1 z/;c-/t j 

Statement of Special Agent Clinton J. Hill, United States Secr·et. 
S"~"Vice , c oncerning his ac·~ivities and official duties on November 22, 1963. 
Statement dated No~~mber 30, 1963. 

I, Clinton J. Hill, Special .H.gent, United States Secr-et Service 
arr::-ved at Love Field, Dallas, ·f exas, at 11:40 a.m. on November 22, 1963 'from 
For~ Wort'l, Texas, aboard Air Force No. One (USAl'' H26000) v;ith Pr<:sident'and 1\rs 
Jo~1 F. Kennedy. President and Mrs. Kenneay debarked the aircraft first from • 
the rear ::-amp followed by Governor and Mrs. John Connally and by three or four 
Con~ress~en a nd Senators, and then myself and ASAIG Roy H. Kellennan. 

Upon alighting, President and Mrs. Kennedy were greeted by a small 
rectption cornmittee and Mrs. Kennedy was presented a bouquet of red roses. I 
ran over to the Secret Service Follow-up car imn:.ediately upon my arrival and 
P-:accd r:zy topcoat and a small folder containing information on this Dallas stop 
Cl the Texas trip on the floor of the car. I then went back to where the President 
and ~rs. Kennedy were greeting an elderly lady in a wheel chair. 

The general public was restricted from the ramp area of Love Field by 
a P<>:ntar:e1:t c hain-link fence. There were a nwnber of photographers and corres­
ponuvnts on the ramp area covering the arrival. 

· Tne President noticed the large number of people being restrained by 
the fenc e and Y.'a lked over· to the crowd and began shaking hands. He moved from 
his r ight to his left down the fence. Mrs. Kennedy accompanied him. I remained 
very close to Mrs. Kennedy observing the outstretched hands of well-wishers to 
Inake sur._ ;:o "·capons v:ere extended towa rd Mrs. Kennedy and that nothing was handed 
to her. ! acco~panied llrs. Kennedy behind the Fr~sident along the fence and then 
to the Pr.- .;:; i dL ,1'.:;ial automobile which was ,;aiting to take President and Mrs. 
Kcr~ -~dy ~.:. <-'O vernor and !lrs. John Connally to the Trade MP.rt for a luncheon, 
after a 45-rr~·mte motorcade through do>mtown Vallas • 

~rdsident and Urs. Kennedy entered the automobile with the President 
gct·.;ing into the ri ll'ht rear seat and Mrs. Kennedy into the left rear seat. Mrs. 
Con.'1ally got into the left jump seat and Governor Connally into the right jump 
seat. . SA \.illiam Grt:'ler was driving the autooobile with ASAIC Roy H. Kellennan 
in the right front seut. I went to the left rea~ side of the Presidential 
automobile and stood 0~ the airport ramp along s~de where Mrs. Kennedy was 
sitting. 

As the PN sidential auto!l!Obile began to move forward at ll:55 a.m. I 
raL~ed alo!l6 side of th"' left rear of the automobile for about 150 feet, and since 
t here were no people at all on the airport :amp I went back to the automobi~e 
ir;mediately behind t he ? residential Automobile and mount ed the fonvard port~on 
of the ·left runniUJ boa::-d. 

, I 
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I 

?a.;a Tw;:; o:: tc..'.:. err:ent of Speci.:. •• ge:nt Ch:rton J. Hill, dated Nov. 30, 1963= 

-(~ 
S., Su.m Kinney 11as dri "nG t his :..>ec r<::t Service Follow- up car- which was 

a '>55 C~d::..llac 9-passenger con· <;rt.ib:'_e spec i fically outfitted for use by the 
s._ .~., t S":::-vice, A'l'QAIC .t:mory J:tvbr:;rts was sitting in the right front seat and 
opt;:::-o.tir:>_ t he two-way radio. S•t J ohn .tte;;.dy was on the fortmrd portion of the 
::-::....,o.-;;. ha:1d running board; S.a. l'li lliam Mcintyre on the rear portion of the left hand 
runr..i.ng board; SA Paul E. Landi;. on t.h"' r"' .:J.r portion of the right hand running 
boo.rd ; M:.-. Kenneth O'Donnell, Pr-esident-ial Appointment Secretary, was seated on 
t he left side of t he second seat; ~r. lJa ye Powers, Presidential J:teceptionist, 
was s eated on the r i ght side of the se:;ond sea t; SA ~orge Hickey was seated on 
t~e l eft s i de of t he third seat ; and SA Gl en He nnett was seated on the right side 
o: ~he t hir d s ea t . 

Tr.e ? r esidential Follo1 -up c a r was followed by a 1964 Lincoln 4--door 
:onvertible occupied by Vice-President and Mrs. Lyn?on Johnson, Senator Halph 
farborouG- ., with AS.liiC Hufus Youngblood i n t he right front seat. This automobile 
•;;a.; f ollo\:e d by a Secret Service f ollow-up car for the Vice President, and then 
came automobiles occupied by photographers,· correspondents, Senators and Congress­
men. 

Preceding the Presidential automobile was a Dallas Police Department Lead 
car in :tich SA Winston Lawson of the Secret Service was riding . Police mot.or­
cyc l e s pr..:ceded a nd flanked the motorcade. There were two police motorcycles on 
the l eft .. ide of ·~he Fresidentrs Secret Ser'J'ice follow-up car running abreast of 
onE< a not0t:r bet 1;een thb automobile and the crowd of people. 

My i r>..s t ructions for !)alias l':ere to 'I'JOrk the left rear of the Presidential 
aut.on:obile and rc;nain in close proximit.y to Mrs. John F. Kennedy at all times. 
Ti. ·'!.gent &ssigncd to work the l eft rear of the Presidential aut.omobile rides on . 
th_ .?or.~ d. port:.on of the left hand runn:in :s board of the Secret Service follow-up 
car a nd o .1l y moves forward to walk alongsi dathe !:'residential automobile when it 
slo ~ to such a · ~ ce that people can readily approach the auto on foot. If the 
c~ 1 i s very heavy but the automobile is running at a rather rapid speed, the 
~6ent rid~z on t he ieft rear of the Presidential automobile on a step specifi­
ca:l~r de;:.igneG. _or that purpose. 

As the motorcade n.oved from Love Field through downtown Dallas toward 
:':he .·ade Mart, there were four (4) occasi~ns before we reacbe~ the end of !!ain 
~trcet where I ~oved from the forward port~on of the left r~ng board of the 
follow-up car to the rear step of the Presidential automobile. I did this because 
the moto:::-cyc l es that were along the left hand side of the foll?w- u-? car were unable 
to move t.. a lon!!side the President's car due to the crowd surg:1.ng l.flto t;he street. 
T'ne motor~ycles "were forced to drop back and so I jumped from the Follow-up car 
o.nd JJtounted the President r s car. I remained in this position until the crowd 
t hinned and v;as away from the Frcsident 1 s autor;:obile, allovling the motorcycles 
to once again move up alongside of the automob~le. When we approached th~ end of 
1 ~ L~ Street the crowd was noticeably less dense than had been the case pr~or to 

that point . 
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Paga Three of Statement of Special Agent Clinton J. Hill, dated Nov. 30, 1963: 

· ~ ; rrrti ~torcado made a right hand turn onto Elm Street. I was on the 
"""· ... ...,~.,e,rd portion of the left run..~g board of the follow-up car. The 100torcade 
~c.e a left hand turn :!.'rom Elm Street toward an underpass. We were traveling 
c.bcut 12 to 15 tiles per hour. On the l eft hand side was a grass area \'lith a few 
peopl~ scattered along it observing the motorcade passing, and I was visually 
scuruung thc;;e people when I heard a noise similar to a firecracker. The sound 
ca~e fro~ my right rear and I ~~ediately moved my head in that direction. In 
so doi ng, ~ eyes had to cross the Presi dential automobile and I saw the President 
hunch foruard <lnd then slump to his left. I jumped from the Follow-up car and 
ra"l. towe.rd. the Presidential autoJ:JDbile . I heard a second firecracker type noise 
but it had a difi"erent sound-like the sound of shooting a revolver into something 
hard, I saw the President slump more to·ward his left. 

. . I j~~ed onto the left rear step of the ~residential automobile. ~rs • 

.S:cn::eay shouted, "They've shot his head off;" then turned and raised out of her 
seat as :..! she were reaching to her right rear toward the back of t he car for 
so:r.ethi ng that had blown out. I f orced her back into her seat and placed my body 
above President and Urs. Kennedy. SA Greer had, as I jumped onto the Presiden~ial 
auto~obile, accelerated the Presidential automobile forward, I heard ASAIC 
Kellerm:m call SA Lav/Son on the two--::ay radio and say, "To the nearest hospital, 
quic!c ,n I shouted as loud as I could at the Lead car, 11 To the hospital, to the 
. ozpital." 

As I lay over the top of the back seat I noticed a portion of the 
?resident's head on the right rear side was missing and he was bleeding profusely. 
Part of his brain was gone. I saw a part of his skull with hair on it lying in 
the seat . The time of the shooting . s approximately 12:30 r..m., Dallas time, I 
l ooked fornard to the jump seats and noticed C-overnor Connally• s chest was covered 
\'lith blood and he was slumped to his left and partially covered up by his wi.fe. 
I had not realized until this point that the Governor had been shot. 

i'ihon we arrived at Parkland I.femorial Hospital, Dallas, I jumped off the 
Presidential ~utomobile, removed my suit coat and covered the President's head 
end upper chest mth it. I assisted in lifting the President from the rear seat 
cf the automobile onto a :heel type stretcher and accompanied the President and 
'rs. Kennedy into the Emergency Room. Governor Connally had been placed in an 

Th:argency Room c.cross the hall. 

I exited the Emergency Room almost immediately because of the large 
n~ber of ·octors and nurseB in the room, wbich uas quite small. I asked a nurse 
standing outside of the Emergency Room in which the President was lying to please 
h.vo everyone except thos lledical Staff Eembers necessary leave the emergency 
:<.rd. She immediately began screening medical staff members. 

I asked for the nearest telephone, ASAIC Kellerman exited the Einergency 
Room and t old :c.e to contact the ~'ihite House in Washington and to keep the line 
ope. continually. I a 5 ked SA Lawson for the telephone number of the Dallas White 
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Page Fiva of Statement of Special Agent Clinton J. Hill, dated Nov. 30, 1963: 

. . \. ···we departed Parkland l!emorial Hospital at 2:04 p.m. SA Lawson rode in 
'Cn(;; 1J~ll-!::; Police Department Lead Car. A Secret Service follow-up car followed 
~~·~diatcly behind the hearse. 'rhe motorcade arrived at Air Force One, Love 
F~c-d, at 2:14 p.~. 

~t 2:~S p.m. the casket was placed aboard Air Force One with Yrs. Kennedy 
a~compa.'!,., .... ng it. The casl{et was situated in the left rear corner of the aircraft 
\l:lere four scats had been removed. Mrs . Kennedy sat in one of the two seats 
irr~ediately across the aisle from the casket. 

. Tne aircraft could not immediately depart because Vice-President Johnson 
h::.d '!;? b,. s·.~orn in as the 36th President of the United States and it was necessary 
~~ ~·m::..t .:o~ ::. Judge to arrive to. do this. All p~rso~nel on Air Force One including 
~s~ Ken..'1cdy were requested to w~tness the sweanng ~ ceremony \\tlich took place 
... n '!;he Presiden"ial Compart.ment of Air Force One at 2:38 p.m. I also attended. 

! departed Love Field, Dallas , aboard Air Force One at 2:47p.m. en 
r~utc to "'·d ·ems Air Force Base, llaryland. I arrived at Andrews Air Force Base 
a·c. 5:58 p,!n, I assisted in moving the casket bearing the President's body from 
A::..~ Fore€. One to a u. s. Navy ambulance . l!rs. Kennedy got in the back of the 
~ou.lance . .rith the casket as did Attorney General Robert Kennedy, who had joined 
:.:!rs • Kennedy aboard Air Force One upon arrival at Andrews Air Force Base. General 
Godfrey 'cHugh also rode in the back of the ambulance. '1'he ambulance was driven 
by SA Greer with ASAIC Kellerman, SA Landis, and Admiral Burkley riding in the 
front seat. I followed in the car immediately behind the ambulance mth Dr. 
Jot W. Walsh, Dava.Powers, Kenneth O'Donnell and Larry O'Brien. 

The ~torcade departed Andrews Air Force Base for Bethesda Naval Hospital, 
Bethesda.~ .JarJland 

1 
at 6:10 p.m. We were escorted by motorcycle police officers. 

'l'ne moto::-c.ad-.. r..rrived Bethesda Naval Hospital at 6:55 p.m. Mrs. Kennedy, the 
Attorney C~neral, SA Landis and I went immediately i?side and via elevator to the 
17~h Fl oor o! the hospital, the location of the Pres~dential Suite. Members of 
the i=ediate family and close friends were waiting in the suite. 

TI::o President r s body \•:::.s tal<en to the morgue at the hospital, accompanied 
by ASAIC Kellerm::m, SA Greer, and Admiral Burkley, for an autopsy. SA Landis and 
I secured tho 17th Floor of the hospital and rellllllned there with Yrs, Kennedy. We 
established a com:nunications system with the White House and handled all telephone 
c11lls both incoming and outgoing, screening each and every call. Any person 
attempting to reach the 17th Floor v:as also screened. 

At approximately 2:45 a.m., November 23, I was requested by ASAIC 
Kellerman t o come to the morgue to once again view the body. When I arrived the 
autopsy had been completed and .~AIC Kellerman, SA Greer, General McHugh an~ I 
vie red t he 'wounds. I observed a wound about six inches dovm from the neckline 
on the back just to the right of the spinal column. I observed another 'WOund on 
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-
Page Six of Statemsnt of Special Agent Clinton J. Hill, dated Nov. 30, 1963: 

t.:-.o right rear portion of the skull. Attendants of the Joseph Gawler Mortuary 
were at this time preparing the body for placement in the casket. A new casket 

I
";A' had been obtained from Gawler llortuary in mich the body r.as to be placed. 

· I went back to the 17th Floor of the hospital at approximately 3:10 a.m. 
'l'he Pres::.dent 's body Jas taken from the U. S. Naval Hospital, Bethesda, Maryland, 
at 3:56 ~.m., accompanied byHrs. Kennedy and Attorney General Kennedy, in the 

:::-~r of a U. s. Navy ambulance driven by SA Greer. ASAIC Kellernan rode in the 
72ght front seat. I redo in the right front seat of a White House limousine 

(iJ :UZ::Uediately behind the ambulance. 'l'he motorcade was accompanied by motorcycls 
police and ar:::-ived at the White House at 4:24 a.m. The casket was taken 
il:::nediately to the East Room and placed in the center of the room on a catephalt . 

(/~· 
Clinton J. Hill 
Special Agent 
U. S. Secret Service 

J 
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Other Individuals and Organizations 
Involved of Interviewed · 

1J 0 cfti;M l •. • /(:· + (> r • 

~'-fv .-/,:U 
THE \'lniTE HOUSE DETAIL 
rrovember29, 1963 ;2./J¢ 5 

The following events regarding the assassination of the la.te 
President I~ennedy, are outlined to the best of !DY knovTlE:dfe. 
No statement is based upon information released by any form 
of nev; s media. 

On Frici.c.y, Nov. 22, 1963, I 'I'T.?.S working on the 8 am to 4 pm 
shift of the secret SE:rvice l'ihite House Detail, &nd. w2-s 
under the supervision of ATSAIC Emory Roberts . Other av,ents 
viOrking that day 1;rere Jack Read.y, Don Lawton, Glen Bennett, 
and two· a.r:;ents assigned to Mrs. KE>nnedy, Clint Hill and 
Paul Landis. 

The Presidential aircraft, AF 1, arrived at Dallas Love 
Field, Dallas, ·rexas, at a pproximately 11:40 am on Nov. 22, 
1963. The above-mentioned agents deperted th~ front of the 
aircraft and assumed protective positions around the President 
w:1en he dene..rted <:.he rec: .. r exit of AF 1. The President 
1·1all:ed clo.;e to a larse crowd and shook hands \'lith the ueoryle 
for a~:rproxima.tely 5 or 10 minu ::.es. He then st.ep·,Jed into- tl;e 
Pr-.:sidential limousine, an open car, and vias seated to the 
ri;;ht of Mrs. Kennedy, in the rear seat. Governor 0onnally 
o.nd his Wife ,.;ere seated. in L.hc. jump seats of the car, directly 
in :;·r0 ,1 t ol' the President and J:o.':rs. K..:nnedy. The Governor \'las 
se.::;.ted to the ri::::ht of h::.s '<life. ASAIC Roy Kellerman 1;ras 
seated in the right front seat of the limousine. 

As the moto rcade departed ~ve Field, the Presid.ent's car 
was clo rely followed by the Secret Service follow-up car, 
\'lhi ch maintained its position throu1~hout the events of the day . 
Ap:ent Roberts \·ras seated in the :·ront seat of the follovr-uu 
car, n ext to the driver. Kenneth O'Donnell liaS seated to the 
left cf David Pov;ers, in the jump seats of the car. A-,·ents 
George Hickey, a driver, and Glen Bennett, '"ere in the rear 
seat, Hith Bennett on Hickey's right. Agents Ready and Landis 
rode the right r ·Jnning board, with Landis behind Ready, and 
agent Clint Hill and I rode the left runninr:; board, Hill being 
in front o:f me. 

The motorcade wa3 s~heduled to last approximately 45 minutes . 
As we nassed through downtown Dallas, crowds were quite 
heavy,-and two motorcycles, on either flaruc of the President­
ial vehicle, were of considerable assistance in keeping the 
motorcade clear. 

As the motorcade cleared the main downtown area, it made a 
right turn, went a proxim~sely one block, and then e~ecuted 
a left turn. After this turn, there was essentially n o crowd, 
and 6 reen expanses of lawn stretched to the right and left of 
the motorcade. 

~~~~ ~~~.A:t~ }f,~ ' 3 
~, e..:& ,4,(v..rU-e..J 
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Di 1~ectly in front of us was an underpass vrith o. green sifP 
vlith white l8ttering, stating "~,.ntering 'rhornton Freeway' • 

Tt1e Pro:siJ.cntial vehicle \vas a Y,Jproximately 200 feet from 
the undc.rpo.ss when the first shot was fired, follm'lcd in 
quicl' succession by two more. I vrould e stimate that all 
three shots -v1ere fired \vj.thin 5 seconds. After the sc.cond 
shot, I looJo;:ed at t he President and vlitnessed his being 
struck in the head by the third and last shot. By that time, 
Mr. Roberts ha.d U8(;d t he radio in our car to direct the 
vehicles to a hospital. !<lost, i:t' not all the ar·ents in the 
follo\v-up car had drawn their weapons, and ae:ent Hi ckey 

2 

'"as hv.ndl in€'; the AR-15. None of ua could determine the orit;in 
of the shots, and no shots were fired by any a 5ent . 

Uuon arrival at the; hospital, a;::ent I::c:mett and I escor·ted 
then Vice - President Johnson into a vacant treatm€nt room. 
A n~ents Youne;blood a-,.d Kivett stayE:d Hi th him vlhile agent 
Taylor ~ nd I stood nGarby. Agent B:.: nnett esaablishsd 
~~curity outside the door to the room. 

The shootin~ occured at approximately 12:25 pm, and we had 
reached t he -- hospital at approxinately 12:30 pm. 

Shortly after 1:30 pm, vhe Vice - President and Ers. Johnson 
Here take n to Love Field and placed aboard AF 1. Agents 
Lawton, Ready, and I established security around the aircraft. 
1:11 thin a short t im e, l-1rs . Kennedy, ac companying the body of 
Pres ident Kennedy, arrived at Love Field, and boarded AF 1. 
AF 1 c. hen c;.e·t)artEd Dallas, Texas, a t \<That I think was about 
2:15 pm. 

At 3:15pm, asents Roberts, La\'/ton, <teady, G.nd I d eparte-d 
Dc:.llas, Texas via AF 6970, the bac k-up plane, and arrived 
at Andrews Air Force Base at 6 : 30 pm. We all then retu ::'ned to 
the 'Nhite House, and suomitted summarized r eportE- of the day's 
events to IlJ r. Roberts. 

~.d~ 
Special Agent 
u. s. Secret Service 
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November 22, 1963 

On this date, at ~pproximately 12:30 pm, at Dallas, Texas, I 
Has 11 ssigned the post of the left rear area on the running board 
of the Secret Service Follow- up car. At this time, the President 
and Mrs . Kennedy were riding in the Presidential limo•Isine, 
about 30 feet in front of my position. 

As we a pproached the underpass leadinr: to the Thornton Freeway, 
there was little, if any crowd present. I heard three shots fi red 
and observing the President, noticed that he had been struck by 
at least one bullet, I thought in the head . 

I recall a rolling la'h'n to the right af the area whe re the 
President was shot, and seem to also r ecall an expanse of lawn 
to the left of the Presidential vehicle. 

I attempped to l ocate the oripin of the shots, but was unable 
to do so . Both tae Presidential vehicle and t he Secre~ Service 
follow- up car immediately sp:· d to the hospital. 

~I~fk!~ 
Special Agent 
vih:tte Honse Detail 

.~ .. 

,... 
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STATE?·:S: . ..? O? ffi.i3Ci!EL JAC'.:<S, TEXAS ?.IGffi•iAY ?ATROIJI.AN, MADE ON NOVE·3ER 28, 1563. 

M:v n.J.:r..::: j 6 Hurchel Jacks, Te;:e.s St~;..te Highway Patrolman. I was assigned 
on Nove~:! .__· 22, :963, to dr::.·;c tr.c Vice ?::-esident Lyndon Johnsen in the ~.:otor­
cade f:o:a th~ Airoort to th:) Tr.:lLc :.~rt throue;h do\,u own :Uallas. .;ust prior 
to turning off ~:a.in onto Roue ton, :;: not~ccd it """"' &.ppro~~ilr!l.tely '!:>Jc::.ty cit;h't 
~nutec pa:Jt ::.2 noon. l?e just turned fro~ ··1=-in onto Bouoton, drove one block, 

~nd turned left. My car had just strai~~tencd up from making the l~ft turn. I 
vas look::.n~ di~~ctlv at the Preeicent'o car at that time. At that time I ~aid 
a :hot ri~g out. whi~h a~pearcd to co~ from the right rear of the Vice President' 
car. .·!..·. Ru::'us Youngblood, the Secret Service Agent riding in my car asked me 
vhe.t thst \;a:; and at the :::an:.c time he M.vised the Vice President and ~.1rs. Johnson 
to get doun. Ee climbed to t~v r~ar of the c at with the Vice President and 
eppoared to be shielding the Vice President vith his own body. At that ti~e I 
heard two r:~o::-~ sho;;s ring out. At that time he -;;old :ne to ge-.; out of there as 
fas-;; as poss~ble. I moved my car up dir~ctly behind the Secret Service car 
!~cllo~i::.t:.3 -che P:-eoident. 'YJe turned onto Stez:mons Expr~ssvay and proceeded north. 
!-:::-. Yo~:u . .;blooc'. asked if I could see anybody in the Preoident 1 o car. I told hi:n 
::;: coulc. :1o~, but that th~y mn.y be dmm u::.ing protective :neasur s. "e drove at 
a ::.igb rate of speed and exited. at. iYycliff exit off Sten:monil Expressway. We 
turned right on Industrial 3oulevard. ,.Jl'. Yo~gblood then asked me hmr far it 
;re. to the ':;r:.de _1,~t. I told him ths. t ve "' ren' t going to the Trade r.~t, 
tho..t V<:. hc>.d ~.lr.:;ady passed the Trad~ f.fart. \\'e turned left onto Harry Hines and 
!:~ asked if I ~:new where we tight ·oe goin.:;. I told him at that time we were 
~~ning :eft into Parkland Ho~pitsl. I told him that so~~body must have been 
hit b2~~uile vc vere heading for the hospital. 

>!e drove to the e;;!!~rgency e:J.tr=ce of P=kland •. ~emorial Hospi-.;al. The Presi­
dent.' s ~-~ 11ao stopped in th- n.n:.bul:.nce parking place. At that time I eaw th!?..t 
tl::.e Vic<: Preoident, J.lro. Johnson :.::1d SencJ.tor Yarbrough vas out of my car ami 
~- ~ly i- the ~oo~tal. I went back to the President's car to see if I nizht 
a~ iet. 1.t that time the Seer~".:; S~rvice ,;gents '1-lere- removing Governor Gom..ally 
:frvm t:..,_ jU!llp :..:::at. I could ee tb!l.t Governor Connally had 'been hit just b.:dow 
t:.~ rig:-.; o •• oulder blade in the back. 'rhey rell!oved Governor Co.nnally, then 
picked I~. Ker~-dy from over the President's body. At that time one of tee 
Secret Service Agento said he tss been hit, put your coat over him. One of the 
Agent~ re~ovcd ~io suit coat and s~read it over the President's body from his 
ch st up. 

Before .he President's body was covered it appeared tr~t the bullet had struck 
him a ve the right ear or near the temple. Tiey removed his body at -.;r~t time. 
Reporters began to arrive. We \fere assigned. by the Secret Service to prevent 
any pictur~s of any nature to be taken of the President's car or the i~side. 

(._ t ' 
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I nvolved ot Int er viewed Sani%atiena 

~ c£tt:i t;/t.,J ;~_; I 
UNITED ·STATES GOVERNMENT 

M emorandum 
L <:"' •I j 

1-22-614.0 70 0..fr... ~ 

u.s. Secret Service 

TO Chief DATE: November 29, 1963 

FROM SAIC Youngblood - Vice Presidential Detail 

SUBJECT: Statement o.f SAIC Ru.fus W. Youngblood, Vice Presidential 
Detail (office 1-22), concerning details of events occurring 
in Dallas, Texas, on November 22 1 1963. 

At 11:35 a.m., AF-2 plane arrived at Love Field airPort, Dallas, 
Texas. The Vice President, Mrs. Johnson, and others were aboard this 
plane including ATSAIC Thomas L. Johns, SA lo/arren w. Taylor, and myself 
of the Vice Presidential Detail (office 1-22). SA Jerry D. Kivett of 
the Vice Presidential Detail was on the ground in Dallas ahead of us. 

\ole arrived before the Presidential aircraft, and the Vice President 
and Mrs. Johnson were met by numerous dignitaries when they disembarked 
from t he plane. ATSAIC Johns, SA T~lor and myself were staying in 
the immediate vicinity of Vice President and Mrs. Johnson. SA Kivett 
wa s working intermittently with us and also keeping up with location 
of cars, the other airplane, etc. 

Prior to the arrival of the Presidential aircraft, I led the Vice 
President and Mrs. Johnson to the reception line, and when AF-1 was 
in position and the ramp was in place , led them to the foot of the ramp. 
They greeted the President and the First Lady upon their arrival. We 
later followed the Presidential couple and when the Presidential couple 
went along the fence to greet the public, we did likewise but in a 
separate group. During this time, I was always in close proximity to 
the Vi ce President; Warren T~lor was in close proximity to Mrs. Johnson; 
and we were both being assisted by Johns and Kivett. When the President 
took his position in the Presidential vehicle, we did likewise in the 
Vice Presidential vehicle. The following persons were in the Vice 
Presidential vehicle when the motorcade departed from the airport at 
approximatel y 11:50 a.m . , CST. 

In the front seat: The driver, Herschel Jacks, Texas Highway Patrol 
other side front seat 1 ASAIC Youngblood 
Rear seat, behind driver: Senator Ralph W. Yarborough 
Rear seat, middle 1 Mrs. Johnson 
Rear seat, behind ASAIC Youngblood: The Vice President 

The above vehicle was a 4- door Lincoln convertible with the top down. 
I had a shoulder strap (DCN) portable 2-way radio with me on "Baker" 
frequency. 

/ 
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The following persons loaded into the Vice Presidential follow-up 

The driver 
ATSAIC Johns 
SA Warren w. Taylor 
SA Kivett 
Mr. Cliff Carter, member of the Vice President 1a staff 

ATSAIC Johns had a.portable radio which was the companion of the one I 
had--also on uBaker" frequency. 'I'nis Vice Presidential follow-up car 
also had a portable, 2-way radio set on "Charlie 11 _frequency . 

When we departed from the airport, the motorcade order was: 

Lead car 
Presidential car 
Presidential follow-up car 
Vice Presidential car 
Vice Presidential follow-up car 
Other cars--press, dignitaries, busses, etc. 

During the motorcade, the order listed above was not changed and remained 
so until we arrived at the hospital. 

Upon leaving the airport, we were proceeding to the Trade Mart and 
were due to arrive there at 12:30 p.m. We were proceeding at a slow pace 
to· this destination, which was entirely normal due to the large crowds 
of people along both sides of the motorcade route. During our motorcade, 
the Presidential vehicle made some stops to greet well-wishers. Our speed 
and the stops were naturally controlled by the Presidential car. I was 
working both in and out of the Vice Presidential car on these stops. 
To my recollection, the Vice President did not leave the vehicle during 
the motorcade. Several times during the motorcade, I was in radio contact 
with the Vice P~esidential follow-up car concerning times, distances, etc. 

During the motorcade, I instructed our driver to keep some distance 
(about two or three car lengths) behind the Presidential follow-up car 
while we were going at slow speeds. 

The motorcade had just cleared the congested downtown area and made 
a right turn. I recall observing an illuminated clock sign on a building-­
the time was 12:30 p.m., which was the time we were due to be at the 
Trade Mart. The motorcade then made a left turn, and the sidewalk crowds 
were beginning to diminish in size. I observed a gra.ssy plot to rny 

' right in back of the small crowd of bystanders on the sidewalk; some tall 
buildings; a downhill grade ahead where the ~treet went under what appeared 
to be a railroad overpass. lie were about two car lengths behind the 
Presidential follow-up car at this time. 
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I heard an explosion--I was not sure whether it was a firecracker, 
bomb, bullet, or other explosion. I looked at whatever I could quickly 
survey, and could not see anything which would indicate the origin of 
this noise. I noticed that the movements in the Presidential car were 
very abnormal and, at practically the same time, t he move~ents in the 
Presidential follow-up car were abnormal. I turned in my seat and with 
my left arm grasped and shoved the Vice President, at his right shoulder, 
down and toward Mrs. Johnson and Senator Yarborough. At the same time, 
I shouted "get down~" I believe I said this more than once and directed 
it to the Vice President and the other occupants ·of the r ear seat. They 
all r esponded very rapidly. I quickly looked all around again and could 
see nothing to shoot at, so I stepped over into the back seat and sat 
on top of the Vice President. I sat in a crouched position and issued 
orders to the driver. During this time, I heard two more explosion noises 
and observed SA Hickey in the Presidential follow-up car poised on the 
car with the AR-15 rifle looking toward the buildings . The second and 
third explosions made the same type of sound that the first one did as 
far as I could tell, but by this time I was of the belief that they 
definitely were shots--not bombs or firecrackers. I am not sure that 
I was on top of the Vice President before the second shot--he says I was. 
All of the above related events, from the beginning at the sound of the 
f irst shot to the sound of the third shot, happened within a few seconds. 

In my crouched position, I observed the people on the streets to 
scatter; heard some shouts; saw the motorcade increase speed, and I knew 
we were making a rapid evacuation. I shouted to the driver to stick 
with them and stay close. We then began moving very fast. I then called 
on my portable radio, which I had with me, to the Vice Presidential 
follow-up car and ordered them to switch to "Charlie" frequency. As I 
switched to "Charlie," I heard some transmission from the Presidential 
follow-up car. From fragments of what I heard and what I saw, I knew 
that the President had suffered injury. I could see an agent (who had 
previously run from the Presidential f ollow-up car, although I did not 
observe this when it happened) lying across the trunk turtle of the 
Presidential car above the President and Mrs. Kennedy. I heard enough 
radio transmission to know we were headed for a hospital. r could also 
see the agents in the Presidential follow-up car waving our car to come 
up close, and I told our driver to stay as close and go as fast as he 
could without having a wreck. 

This driver wasn't talkative and he wasn't excitable. He responded 
t o everything I said. He did an excellent job. 

During this ride to the hospital, I had some brief conversations 
with the Vice President and Senator Yarborough in response to their 
questions. I told the Vice President that the President must have been 
shot or wounded, but I did not know his condition. I told the Vice President 
and Mrs . Johnson to follow me and the agents aa cl osely and quickly as 
possible when we got to our destination. They agreed t o do this. 
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vJhen ••e got to the hospiLal, my agents (SA•s Kivett and W. Taylor) 
from the Vice Presidential follow-up car were on the gro>md by the time 
ue stopped. Also, some agents from the Presidential follow-up car were 
coning back to assi,;t us. \·[e left the car immediately (Vice President 
and Hrs. Johnson and myself) and, surrounded by agents, went into the 
hospital and quickly into a corner of a large r oom with partitions . 
He did not stop to look at or for the Presidential car occupants. 
Senator Yarborough did not go 1vith us. I told one agent (Glen Bennett, 
Protecvive lesearch Section) to stop any traffic into the room unless he 
kneli <:.he person to be a member of our party. Vice President and Mrs. Johnson 
and myself 11ere in the corner of the room Hhile SA 1 s Kivett and W. Taylor 
were securir.g the room by evacuating a couple of occupants and closing 
blinds, shades, etc. They remained in our immedi ate proximity. We were 
shortly joined by ATSAIC Johns, Congressman Thornberry, Congressman Brooks, 
and Cliff ~arter. ATSAIC Roberts, White House Detail, came in and told 
us that the President was badly wounded and probably would not live. I 
advised t.he Vice President that we shoulo evacuate the hospital and go to 
the airplane and return to Washington, D.C., and the White House. 

At this time I had no knowledge of whether the actions that caused 
the President to be shot were the work of one man, a small group, or what . 
I felt that the safest place for him, and in the best interests of all 
concerned, was in the White House. others who were present also concurred. 
\ole ·rere later joined by ASAIC Kellerman who reported the President's 
condition l·ms very critical. Ken O'Donnell came to the room and told us 
the same thing, and said we should return to Washington. ' 

During all of this tir~e, many things occurred and I don 1 t recall now 
the exact order. I talked to Mrs. Johnson and obtained inforrration about 
Lynda and Lucy, and told SA Kivett to make the necessary calls to have 
them placed under Secret Service Protection. Mrs. Johnson left the room 
briefiy on two occasions, accomp~ied by SA 1 s Kivett and vl. Taylor. I had 
several conversations with the Vice President about moving the airplane, 
and at one time he considered moving it to Carswell Air Force Base and 
driving t-his distance. \ole also considered just moving it t o another 
locat.ion at Love Field, and this is what I told SA Kivett to have them do, 
and to have enough fuel for cross-country flight. I told the Vice President 
that we would drive to the airport lvith he and Mrs. Johnson in separate cars; 
t;.at I wanted him to s<:.ay down below window level; and t hat Mrs. Johnson 
would be accompanied by agents. 

I had previously told ATSAIC Johns in the presence of the Vice President 
that he should go out of the hospital and get two cars on a stand-by, .' 
preferably unmarked police cars with police drivers who were famili ar 
with Love Field, etc. I told him we would not r eturn to the motorcade 
cars. I also told him that we woul d take an unknown route, and to make 
sure the drivers were thoroughly familiar with the area. ATSAIC J ohns 
reported back that he had this set up. 
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The Vice President and I were both questioning the feasibility of 
leav~ng the ho~pital by the same way in which we had entered it. I told 
ATSAIC Johns to check on the various exits from which we might enter 
the cars and make a hasty evacuation, and to get cars at other exits 
if this could be worked out. \-lhile he was gone, ASAIC Kellerman and 
¥~. Ken O'Donnell came into the room. We learned that the President had 
died. 

The Vice President was concerned about wanting to leave quickly as 
he had been advised to do, and which he now felt that he should, but he 
was also very much concerned about leaving without Mrs. Kennedy. It was 
finally agreed, at the advice of Mr. O'Donnell and others of us, that 
we would leave the hospital and go to AF-1 (President Kennedy's former 
airplaine), with :t>.r. O'Donnell and others bringing Mrs. Kennedy as soon 
as they could remove the body. We were told that Mrs. Kennedy would not 
leave without President Kennedy's body. 

While ~e were in this room, we were visited by Malcolm Kilduff of 
the }~ite House Press Secretary's office. I also recall other White House 
staff people coming in, among whom I think were Mr. Larry O'Brien and, 
I believe, }~. Dave Powers. I remained in the room with the Vice President 
at all times. Mrs. Johnson made some notes regarding the situation . 

We started to leave the room and to evacuate the hospital, and since 
ATSAIC Johns had not re"Lurned, I grabbed one of the agents and told him 
to run ahead and get the cars ready, and we started out. 

As soon as we got outside, we loaded into an unmarked police car-­
the driver of which was Jesse Curry, Chief of Police, Dallas. The Vice 
President and I got into the back seat. He got in first and slumped 
belo11 lrindow-level, and I got in after him. Congressman Homer Thornberry 
got in the front seat. I was seated behind Congressman Thornberry. 

~~s. Johnson was in the company of SA 1 s Kivett and W. Taylor, and 
also Congressman Brooks. SA Glen Bennett had also been working very closely 
with our group since our arrival at the hospital, and he got in the car 
with Mrs. Johnson. 

I ordered the driver (Chief Curry) to drive out and head for Love 
Field. Congressman Albert Thomas was walking, and seeing Congressman 
Thornberry, he called out for us to stop and pick him up. I don't 
believe he saw the Vice President. I told the driver to continue but 
by ~s time Congressman Thomas vas by the side of the car. The Vice 
Pre~~dent ordered the driver to stop, whereupon we immediately took 
the Congressman aboard and proceeded again. Congressman Thomas got in 
the front seat with Congressman Thornberry being moved over closer to 
the driver. The Vice President then requested that Congressman Thornberry 
climb over into the back seat, which he did. Congressman Thornberry 
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took a position on the window side behind the driver, We then had the 
Vice President in the middle of the back seat. 

He were momentarily blocked by traffic which was coming onto the 
hospital access road--a delivery truck, I believe. Rapid police assistance 
got us through this obstacle, and we continued to the airport. We had 
motorcycle escort uhich began usin~ sirens. We asked Chief Curry to 
stop them from using sirens, which he did by use of his radio, 

Wnen we approached the apron at Love Field, I called on my portable 
radio that we would board AF-1 rapidl y and to be ready to receive us 
aboard. They replied that the plane was ready. 

The Vice President and I practically ran up the ramp, followed by 
the others. I gave several orders to agents and Air Force crewmen about 
checkpoints at front and rear of plane, and pulling down all shades. 

The Vice President went to the s tateroom area, and Hrs . Johnson 
joined us there. Congressmen TnornberrJ, Brooks, and Th~mas were also 
there. Tne Vice President told me to observe all of the events t hat I 
could, and to tell my agents to make notes, and also to tell any of his 
staff to do likewise. I passed these instructions on to my agents. I 
l'i'ent everywhere the Vice President did, and was present when he called 
Attorney General Kennedy. He asked the Attorney General about the legal 
aspects of taking the oath of the President, such as when, where, and 
who should administer it, The Vice President placed calls to the o~fice 
of Federal Judge Hughes, and he received a call from the Justice Department. 
He instructed Marie Fehmer to take down the wording or the oath . The 
Vice President had another phone conversation with the Attorney General. 
?he Vice President advised me and others that Judge Sara Hughes would be 
coming to the plane, and I advised other agents and had t hem pass the 
word to local security officials. He also asked me to check on the status 
and location of Mrs. Kennedy and the President' s body, and i nform him 
of their estimated time of arrival. 

· s . Kennedy and the President 's body arrived at the plane ahead 
of Judge H.ghes . The Vice President and Mrs. Johnson went to Mrs. Kennedy's 
bedroom to comfort her. 

vfuen Judge Hughes arrived, the oath was administered, and Cecil 
Stoughton, vfuite House photographer , took photos of this event. His phot os 
show most of those who witnessed this event within the stateroom and thru 
the passageway dt·or leading to the front of the plane. There were some 
other witnesses who were not in the pictures since we were on the side of 
the stat• room where the photographer was. These persons included myself 
an Air Force steward, and an agent who was stationed at the rear of the ' 
plane with the President's body. 
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The oath of office was administered at approximately 2:40p. m. , CST . 
Judge Hughes and Chief Curry disembarked from the plane, and the plane 
was airborne from Love Field, Dallas, at 2:47 p.m ., CST, enroute to 
Andret•s Air Force Base. 

The foregoing account of events is true and accurate to the best of 
my recollections , 

~ ;!.},:;rJL 
Speci al Agent i n Charge , 1~ 2 
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u.s. Secret Service 

TO Chief DATE: November 29, 1963 

FROM ASAIC Thomas L, Johns - Vice Presidential Detail 

SUBJECT: Statement regarding events in Dallas, Texas, on Friday, 
November 22, 1963. 

Tnis personal statement is being submitted at the direction of 
SAIC Rufus W. Youngblood, Vice Presidential J~tail, office l-22 . 

On Friday, November 22, 1963, I was assigned to the Vice Presidential 
Detail, office l - 22, and was wor king the movements of Vice President Johnson 
during his travels on this date >nth ASAIC Youngblood. ASAIC Youngblood 
was riding the Vice President's car on all movements and I worked the 
Vice Presidential follow-up car. Special Agent Warren IV. Taylor was 
also ••or king all Vice Presidential movements on this date, and was assigned 
to Mrs. Johnson. SA Taylor rode the Vice Presidential follow-up car 
when rrrs. Johnson rode in the car with the Vice President. 

On this same date, the Vice President and party arrived Love Field, 
Dallas, Texas, at 11:35 a.m., CST. President Kennedy and party arrived 
Love Field at 11:38 a,m., CST, and at 11:50 a.m., CST, the Presidential 
and Vice Presidential motorcades departed Love Field en route to the 
Trade Mart where the President was to speak. 

The motorcade and security personnel were as follows: 

President's car 
Secret Service follow-up car 
Vice President's car: ASAIC Youngblood 
Vice Presidential security car: ATSAIC Johns, and 

SA•s Taylor and Kivett 

Tne Vice Presidential security car was a 1963 or 1964 Hercury 4-door 
sedan driven by a man •mom I believe to be an employee of the Texas 
Department of Public Safety. Mr. Cliff Carter, Aide to Vice President 
Johnson, was seated in the middle front seat; SA Kivett, who was the 
Vice Presidential Detail's advance man for Fort Worth-Dallas, was seated 
in the right front seat; SA Taylor was seated in the left rear seat; and 
I was seated in the right rear seat of this car. 

The motorcade had passed through the downtmm section of Dallas, and 
at approximately 12 :35 p.m., CST, I heard two "shots, 11 not kno<ring whether 
they were firecrackers, backfire, or gun shots. Tnese tvro shots were 

approximately two or three seconds apart, and at this time we were on a 
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).llight dmmhill curve to the right. On the right-hand side of the motor­
cade from the street, a grassy area sloped upward to a sr. 1 1 2 or 3-foot 
concrete wall with sidewalk area. When the shots sounde~ , I was looking 
to the right and saw a man standing and then being thrown or hit to the 
ground, and this together •nth the shots made the situation appear 
dangerous to me. I estimate that the motorcade was going approximately 
12 to 14 miles per hour at this time, and I jumped from the security car 
and started running for the Vice President's car. I felt that if there 
l-Tas danger due to the slow speed of the motorcade, I would be of more 
assistance and in a more proper location with the Vice President's car • 
Before I reached the Vice President's car, a third shot had sounded and 
the entire motorcade then picked up speed and I was left on the street 
at this point. I obtained a ride with rfuite House movie men and joined 
the Vice President and ASAIC Youngblood at the Parkland Hospital. 

I did not have any trouble keeping my balance when getting out of 
the security car, and it is on this that I base the estimated speed of 
the motorcade. Also, as the door of the security car opened to the rear, 
I lost some time in getting out and starting to run for the Vice President's 
car. 

At no tirne did I see any details concerning persons in President Kennedy's 
car, as his security car was a large one with agents standing on the 
running boards and this obscured my view of the President's car. 

I arrived at Parkland Hospital at approximately 12:45-12:50 p.m. and 
immediately joined ASAIC Youngblood with Vice President Johnson. In a 
few minutes I was directed by ASAIC Youngblood (at the request of 
Vice President Johnson) to go to ASAIC Kellerman and ask him to give a 
report on the condition of President Kennedy to Vice President Johnson. 
I found ASAIC Kellerman and conveyed this message to him, and then I 
returned to close proximity of Vice President Johnson. Mr. Ken O'Donnell 
came to the Vice President and advised that President Kennedy uas in a 
"bad way" and advised Vice Prt'lsident Johnson to return to Washington, D.c. 
Those present with Vice President Johnson Here Mrs. Johnson, Congressman 
Homer Thornberry, ASAIC Youngblood and, most of the time, Congress~n 
Jack Brooks and Special Agents Jerry Kivett and Warren T~lor. 

ASAIC Youngblood then requested that I obtain transportation (cars) 
for the Vice President, and to have drivers who were thoroughly familiar 
U:.th any and all routes fro .. the hospital to Love Field, and to have 
added police protection placed at Love Field. I went outside the hospital 
and spoke to an inspector--highest ranking police officer. We discussed 
cars for use of the Vice President, and possibly other members of his party, 
and he offered the use of several unmarked police cars. Chief Curry, 
Dallas Police, then joined us, and in further discussion they stated that 
they would send a large police detail to Love Field and "completely secure 
it.n The Police Inspector himself then stated that he would drive 
Vice President Johnson to the airport. 
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I returned to the Vice President and ASAIC Youngblood and heard 
Ken O'Donnell inform Vice President Johnson that President Kennedy had 
died. To the best of my knowledge I believe that the Vice President 
learned from v~. O'Donnell that Mrs . Kennedy was getting a casket, 
and would proc.eed as soon as she could to AF-1 for return to Washington, 
D.c., uith President Johnson on the same plane. 

At the request of ASAIC Youngblood, I then Yent and got the hospital 
building superintendent, and with him started looking and checking out 
another exit to use from the hospital. I was gone about ten minutes, and 
when I returned to last location in the hospital of the Vice President 
and ASAIC Youngblood, I learned that they had just departed the hospital 
en route to AF-1. 

I uent outside the hospital, and •rith Mr. Cliff Carter and !'"~. Jack 
Valenti, staff member and friend of Vice President Johnson, respectively, 
and Captain Cecil Stoughton, I obtained a police car and driver, and 
all of us drove to Love Field, and I went aboard AF-1 and rejoined the 
Vice President and ASAIC Youngblood. · 

I then conferred with Col. James Suindal, pilot of AF-1, and a 
decision •ras made to remove seats from small rear compartment of ii.F-1 
for use of Mrs. Kennedy and the casket containing President Kennedy's body. 
Also, passengers on board were identified and a manifest started at front 
entrance to AF-1, the rear entrance being reserved for Mrs. Kennedy. 

Via radio-telephone, I then talked with SAIC Behn, White House Detail, 
Washingtc~ D.C., and informed him that Mrs. Kennedy and the body of 
Pres~-·~ Kennedy would accompany the Vice President back to Washington, D.c. 

At approximately 2:30p.m., Federal Judge Sarah Hughes came aboard 
AF-1, and gave the Presidential Oath of Office to Vice President Johnson, 
uitnessed by all at the request of the Vice President. 

AF-1 then departed Love Field, Dallas, Texas, immediately following 
the above, at 2:50p.m., CST, en route for Andrews Air Force Base, MAryland, 
and I was aboard the plane. 

• 

--rZ1~ 7' C} ,£~ 
Thomas L. J ohnsr'"""' 
ASAIC, 1-22 
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UNITED STATES GOVERNMENT ) ~k- /::0 

~ 1-22-614.0 Memorandum u.s. Secret Service 

TO Chief DATE: Nov. 29 1 196) 

FROM SA Jerry D. Kivett - Vice Presidential Detail 

SUBJECT: Statement regarding events in Dallas, Texas, on Friday, 
November 22, 196). 

I arrived Love Field, Dallas, Texas, at approximately 10:30 a.m., CST, 
from Fort Worth, Texas. I was ·driven from Fort Worth by SA Warner, 
Dallas Field Office, and SA Shannon was also in the car. SA Shannon 
had worked the previous midnight at Fort Worth and was catching a commercial 
flight from Dallas to Austin in order to work the following midnight at 
the LBJ Ranch. 

Upon arrival at Love Field, I immediately contacted SA Lawson, and 
assisted him in advance arrangements prior to the arrival of the President 
and the Vice President. I assisted him in arranging motorcade cars and 
Various other duties as he directed. I contacted the local representative 
of Continental Airlines and obtained four pillows to be used in case the 
President and his party wanted to sit on the back of the convertible. 
I was in constant contact with Art Bales as to the exact location and 
time of arrival of the Vice President and Presidential aircraft. I also 
conferred with !1r. Jack Peuterball (phonetic), political advance officer 
on who was going to greet the Vice President when he arrived. ' 

AF-2, with the Vice President and party aboard, arrived at 11:35 a.m., CST. 
I was at the foot of the ramp when Vice President and Mrs. Johnson and 
party disembarked. Vice Presidential Detail agents accompanying the 
Vice President were ASAIC Youngblood, ATSAIC Johns, and SA Taylor. other 
White House Detail agents were also on board. The Vice President was 
greeted by the local committee consisting of 15 persona. ASAIC Youngblood 
and ATSAIC Johns remained in close proximity to the Vice President; 
SA Taylor remained in close proximity to Mrs. Johnson; and I was making 
sure that the Vice President and others moved to the proper area to greet 
the President, and also was keeping an eye on the · Presidential plane so 
as to advise ASAIC Youngblood of its location. 

AF-l, with the President and party aboard, arrived at 11:40 a.m., CST. 
~1e Vice President was at the foot of the ramp to greet President and 
Mrs. Kennedy when they descended the steps of the plane. After the 
President was greeted by the reception committee (same committee that 
greeted the Vice President), he walked past his automobile and up to the 
crowd which was behind a waist-high cyclone fence. He and Mrs. Kennedy 
began to shake hands with those assembled there. The Vice President and 
Mrs. Johnson also went past their cars to the fence and also started 
shaking hands. ASAIC Youngblood and ATSAIC Johns remained in close 
proximity to the Vice President, with SA Taylor in close proximity to 

Cea{ideulii:d • ~-.. 
~u't- J/j/'l-•!-.. ~1. ·~~ ~- iJ!( ,.,i / z.c: ., 

A (' ,.. 
~:·~ ~ yf: .. ( 1 ~ t ' '·( r1-';!.!' 
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Mrs, Johnson, I was alternating between remaining in close proximity 
to the Vice President and seeing that the Vice President's car and 
follow-up car were staying right behind the Presidential car and follow-up 
car as President and Mrs, Kennedy and Vice President and Mrs, Johnson 
moved down the fence to their left shaking hands, 

When President and Mrs. Kennedy took their positions in their car, 
I assisted ASAIC Youngblood and ATSAIC Johns in getting Vice President and 
Mrs, Johnson in their car, The Vice Presidential car was a 1964 Lincoln 
convertible with the top down. The driver was Herschel Jacks, Department 
of Public Safety, and ASAIC Youngblood rode in the right front seat, In 
the back seat were Senator Yarborough, Mrs. Johnson, and the Vice President-­
left to right. As the motorcade started moving out, I ran alongside the 
Vice President's car for approximately 15 to 25 yards and then jumped 
into the Vice Presidential follow-up car, a 1963 Mercury 4-door sedan. 
This vehicle was driven by Joe Rich, Department of Public Safety, with 
Cliff Carter, Executive Assistant to the Vice President, in the middle 
front seat, and I was in the rieht front seat, SA T~lor and ATSAIC Johns 
were in the back seat, left and right sides respectively, The motorcade 
proceeded out of the airport and along the motorcade route, 

The entire route was well lined with people, and on several occasions 
when the crowds were large, I opened the door of the vehicle to be prepared 
to get out if necessary. 

During the entire parade route, I could not see the Presidential car 
well, but I could see the Presidential follow-up car and observed the agents 
standing on the running board, 

On one occasion (exact location unknown), the Presidential car stopped 
and a few well-wishers went over to . the car to shake his hand, The stop 
was very brief and none of the crowd made an attempt to shake the Vice 
President's hand, During this time I had the door open and was standing 
halfway out of the car, prepared to go up to the Vice President's car if 
necessary. During the motorcade, as we moved further downtown, the crowd 
became increasingly heavy and I noticed numerous persons watching the 
motorcade from windows of the various buildings we passed , All agents in 
the Vice Presidential follow-up car were closely observing the crowd both 
along the streets and watching from the windows. 

Approximately three minutes before the assassination, in the very 
downtown part of Dallas , I observed a young white male approximately 
21 ye~rs old, running toward the Presidential car. As he got alongside 
the Presidential follow-up car, SA Ready, who was working the right front 
running board, jumped down from the follow-up car and forcibly shoved this 
individual back into the crowd. We continued along the motorcade route 
and turned off Main Street. At this point, SA Lawson in the lead car gave 
a "5-minutes to Trade Mark signal"--111oments later the first shot was heard. 

See additional statement for actions during and after assassination, 

~H => ~ .. 1,tf.{d?'-
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Statement by Jer ry D. ...vett concerning the events of ,, ;ember 22, 1963 . 

November 29 , 1963 

I was riding in the Vice Presidential follow- up car immediately behind 
the Vice President's car and the thir d car behind the President's car . The 
Vice President 1 s car was a 196!~ steel sray Lincoln convertible, borrowed from 
Ford Motor Company , Dallas , Texas and was driven by Herschel D. Jacks, Texas 
Department, Public Safety . ASAIC Youngblood was ridine in the right front 
seat of this vehicle. I n t he back seat were Senator Yar bor ough, ~~s . Johnson, 
and the Vice President , left t o right . The Vice Presi dential f ollow up car 
was a 1963 yellow 4- door Mercury Sedan , also borrowed f r om Ford Mot or Company, 
driven by J oe H. Rich, Texas Department, Public Safety . Cliff Carter, 
Executive Assistant to t he Vice President was seated i n the mi ddle of t he 
front seat and I was seated in the r ight front seat. In t he rear seat was 
SA Taylor and ATSAIC Johns , left t o r i ght respectively . The mot orcade had j ust 
made a right turn f rom Main Street and then made an immediate left turn on 
to Elm Street. The mot orcade was headin3 slightly downhil l t oward an under­
pass . As the mot orcade was approximat ely 1/3 of the way t o the underpass, 
traveling between 10 and 15 miles per hour, I heard a l oud noise - - - someone 
hollared "What was that?" It sounded more like an extremely large f i r e­
cracker, in that it did not seem t o have the sharp report of a rifle . As 
I was l ooking in the direction of the noise , which was t o my right rear, 
I heard another report - - then there was no doubt in my mind what was 

· happening - _ I l ooked t oward the Vice Presidential car 1 and as I did s o 1 

I could see the spectators 1 approximately 25-50, s catter ing - - some we re 
fal l ing t o the ground, some were runni ng up u small hil l, and some were just 
standing there stunned - - here I heard the third shot . I could see the 
Pres i dent ' s car, and observed Mrs . Kennedy ~ who seemed t o be standing up in 
the car and tryi ng t o get out . I was gett~ng out of t he car t o get t o the 
Vice President's car and as sist Youngblood; I had r eached f or my gun but did 
not draw it f or I could not tell where the shot s were coming f r om; when I 
saw the Presidenti al car speed down the street, s ince I could not get to the 
Vice Presidential car , I f ell back i nto the f ollow-up car and hollared t o the 
driver t o go-go, and the car l urched forward behind t he Vice President 's car. 
Duri ng this time , I don 't know exactly what happened, but i t seems that 
the Vice President ial f ollow-up car wa s moving quite slow. ATSAIC J ohns 
was out of the car (I have no knowledge of what act ions he t ook ), and as 
we moved out , ATSAI C Johns was left . SA Taylor was seated t o my left rear, 
and s ince all t he actions took place on my right, I do not know what action 
he t ook . Cliff Carter, to t he best of my knowledge remained stil l i n the 
middl e front seat. 

Once we l eft the area , I could s ee all three cars - - the Pres ident ' s 
car (I could not see any principal par ty and could only see Cli nt Hill on 
the back of the car) - - The f ol low-up car, with some agent holding the AR~l5 
pointed i n the air - - The Vi ce Pres i dent's car ( I could not see the Vice 
Pres ident, but could see ASAI C Youngblood lying over the area where he had 
been sitting - - I don't recall seeing Mrs. Johnson or Senator Yarborough) . 
We were traveling at a high r ate of speed. ATSAIC Roberts said over t he 
radio, and this is not a direct quote but to the best of my recollection - -
To the hospital - to the hospital, as fast as possible - Lawson, are we 
going to the hospital? - Hurry, he's hit - -Then Roberts called to Youngblood, 
I answered since Youngblood was using Baker frequency with our follow-up 
car; however, I had a Charlie set in the f ollow-up car also. Roberts said 
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to cover our rr.nn good, I replied tha-;; Yo~..;.'1gblood had him covered - - at 
this point Youngblood, who had switched his radio to Charlie answered 
and stated that he had him coverecl and to take of, -we -were right behind them . 
It tool\: approxiw.atcly 4 minutes from the time the first shot >ms fired 
until 1-1e reached tile hospital. i\.s soon as ,.,e reached the hospital, ASAIC 
YounJblood a:1d :ayself ran the Vice ?resident into the Hospital and continued 
~unninr; with him until we reached an isolv:::;cd :·oom. SA Taylor immeU.iately 
l ollowed with t-xs. Johnson. As He Here "tl.ulne; -che Vice .t'r-:sidem, 1 ·co 
the hospital, Roberts infonr.ed hin thut the President hz.d been shot and vias 
~ritically injured and probably would die. Once inside the hospita2., we 
nad ohe Vice Pre siclent and l•1rs. Johnson in an isolated room . We pulled 
all HindoH shades so as no one would ~n01-1 our exact location . ..t first it 
>-~as the Vice President, !v'.trs. Johnson, Youngblood an<l myself . Homents later, 
Emory Roberts came ln and said the President would not make it. i< discussion 
follm<ed as to what action would be taken and all agents uere in agreement 
that we should leave the hospital as soon as possible, fly to washing~on 
and go to the White House, which was the safest location for the Vice 
President to go . The Vice President asked for Congressman Hamer Thornberry. 

and Congressman Jack Brooks ~o join him in the isolated room, he also asked 
that someone go to get coffee for he and ~xs. Johnson . Cliff Carter who also 
had come into theroom went to get the coffee. Roy Kellerman came into the 
room and discussed the President's condition with the Vice President. The 
Vice Presi~ent did not want to leave the hospital irr~ediately and fly to 
the Hhite House because he said it would appear presumptuous on his part . 
ASAIC Youngblood told me to get in touch with JIUStin, Texas and Hashington, D. c. 
and have agents assigned to the Vice President's daughters Ulli1ediately. I 
located a phone which was being manned by a~~ember of a telephone company, 
who had accompanied the Presidential party and who had an open line to the 
Signal Board in Hashington. I asked first for Chief Ro,dey, then Chief 
Paterni and ended up talking to Chief Wildy. I told him t o call Austin and 
have an agent assigned immediately to Lynda Bird Johnson and as she could 
probably be located at Kinsolving Dormitory, Uni versity of Texas . That 
an agent should also be assigned irr.mediately to Lucy Baines Johnson, who 
could best be located at National Cathedral for Girls, Washi ngton, D. C. 
Since I was talking to the Signal Board I asked for Aust i n, Texas . I tal ked 
to SA Paine, advised him to get an agent with Lynda as soon as possible . 
He put SA Lockwood on the phone and I told him to find Lynda and stay with 
her until he heard further word and thatme was probably at Kinsolving 
Dormitory, University of Texas . Upon completi ng these calls , I went back t o 
the room where the Vice President was . 

l>!rs. Johnson stated that she would like to visit ~~s. Kennedy and ~~s . 
Connally . Someone, I don't remember who, I think it was a member of the 
hospital staff, showed Mrs. Johnson t o Mrs . Kennedy's location and t o Mrs . 
Connally's location where she visited briefly with each . She was accompanied 
at all times by SA Taylor and myself. Upon returning t o t he isolated r oom 
where the Vice President was located, I overheard Ken O'Donald t ell the 
Vice President that the President was dead. I t was then decided to l eave the 
hospital immediately . ASAI C Youngblood tol d me to get i n touch wi th Ai r Force 
One to advise t hem t o fuel for a cross country flight and to move to another 
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part of the airuoro . I located a phone which was opened to the Dallas 
Signal Boaru ~nd concactea Air Force One, cannot recall who I talked to. 
I advisee. them ·~ o !"efuel the plane for a cross cow1try flight, and to 
move it t o anoth~: l ocation . I was advised that the plane was refueled 
and ready t o go and that they were in the process of trying to located 
another l ocati on. I told him to call me back as soon as they moved to 
a new location. I returned t o the room where the Vice President was and · 
Youngblood told me we are leaving right now. We exited from the hospital 
by the same room we had entered. SA Taylor and myself accompanied Mrs. 
Johnson, placed her in an unmarked police Sedan and drove immediately 
behind the car carrying the Vi ce President to t he airport. A car of 
Secret Service agents f ollowed directly behind us. This vehicle (the one 
Mrs. Johnson was in) was driven by an uniform police officer, name unknown 
with SA Taylor, SA Bennett, in the front seat ; in the rear seat were ' 
Congressn,an Brooks, ~Jrs . Johnson, and myself, left to right. I requested 
Mrs . Johnson to cr ouch down in the seat so that she could not be seen from 
the outside, she did so immediately. Upon arrival to the airport (Love 
Field ) SA Taylor and myself ran Mrs . Johnson up the ramp into the airplane • 

. Upon i nstructions from ASAIC Youngblood, all window shades in the airplane 
were pulled down and check points were established at both doors leading 
to the Vice President's area of the airplane, (Air Force One) . At first 

the Vice Preside.nt was put in the State Room, i. e. where the beds were; 
~owever he said this was in bad taste and he moved up to the sitting room, 
1. e . where che table and television set are l ocated . At first inside this 
ar"'a where the Vice President, l>Irs. Johnson, Cliff Carter, J•jnrie Fehmer, 
Jack Valenti , member s of the Vice Pres ident's staff , Paul Glynn, Vice 
President's Air Force Valet, ASAIC Youngblood and myself . S •. ':l.'aylor manned 
the check point a t the front door leading t o the State Room and SA Bennett 
marned the check point at the rear door leading to the State Room. There 
followed a series of conferences between the Vice President, Congressman 
Harmer Thornberry, Congressman Jack Brooks, and .,lbert Thomas. The Vice 
President and the others in the State Room where also watching te levision 
accounts of the President's Assassination . I do not recall what necessarily 
Wa E discussed and at one time or another various members of the White House 
Scaff came back t o the State Room to talk t o the Vice President. It was 
decided that the plane would remain and wait for Mrs. Kennedy c l the 

President's body . Malcolm Kilduff asked me to inquire of the Vice President 
i! he wanted any press t o go back on the plane with him. I inquired of the 
Vice President wishes in this matter and he said yes, let me talk to Kilduff 
I then asked Kilduff to come in and talk to the Vice President . About this 
time we r eceived word that Mrs. Kennedy and the President's body were on the 
way. During the discuss ions that took place in the State Room, the Vice 
President stated that he had talked with the Attorney General and ttcy agreed 
~hat the Vice President should take the oath of office of President of the 
United States as soon as possible. The Vice President added that he had been 
able to contact Judge Sarah T . Hughes and she wuuld be at the plane in 10 
minutes to administer the oath of office. About this time Mrs. Kennedy and 
~he President's body arrived at the airplane. The Vice President and Mrs . 
Johnson attempted t o console Mrs. Kennedy in the State Roorr, where she was. It was 
cleared of all personnel exception of Vice President, Mrs. Johnson, Mrs. Kennedy, 
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A.SAIC Youngblood, and a rr.er.Jber or two of the Hhite House staff, exactly 
wno I cannot recall. Judge Hughes soon arrived and prepared ~o administer 
the oath of office. The Vice President invited all who wished to observe 
:he preceedings into the State Room. I do not ~now exactly who was there, 
out to the best 0~ my knowledge the following persons were there: Vice 
President, ~xs. Johnson, Mrs. Kennedy, Ken O'Donald, Dave Powers, Congressrr.en 
Brooks, Thomas, and Thornberry, ~Iarie Fehmer, Elizabeth Carpen~er, Cliff 
Carter, Jack Valenti , Paul Glynn, ASAIC Youngblood, ATSAIC Johns, myself, 
~ariarn Smith of the United Press International and Captain Stoughton, White 
House photograuher. The Vice President took the oath of office at 
approximately 2:40 PM in the airplane and it was airborne enroute t o 
Hashington, D. c., at 2 :47 PM . . 

The foregoing account of events is to the best of my knowledge. 

-~;)~'gj-
er D. vett 

I Sp cial ent 
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u.s. Secret Service 

TO Chief DATE: November 29,.1963 

FROM SA l·larren W. Taylor - Vice Presidential !Jetail 
~~ffi:k L~ 

SUBJECT: Statement regarding events in Dallas, Texas, on Friday, 
November 22, 1963. 

C~ Friday, November 22, 1963, I was working as a Special Agent with 
t e Vice Presidential Detail, u.s. Secret Service, on a special assignment 
~nth ~~s. Johnson in Dallas, Tex~s, for the President's visit there • 

.• t 11:35 a.m., CST, I arrived at Lo\'C Field, Dallas, Texas, <!board 
.\F-2 'i"Lh Vice President and Hrs. Johnson. Vice President and Mrs. Johnson 
C.:.semba:r-!ced f:r-o.~ the plane and I remained in close proxi::ri. ty to Mrs • Johnson 
~:nile she <>..'la. the Vice President 'tl'cnt over to !l croud auai ting the 
.:eside~t's ~r"ival behind a fence surrounding the field. Vice ?re~ident 
and Mrs. JohnJon were at the foot of the ramp upon Which the Presid~n~ ~nd 
Y~s. Kecnedy disembarked from AF-1 at 11:38 a.m., CST. Again, I uas in 
c:..ose ~J. oxi:.,:i ty to Mrs. Johnson. President and l1rs. Kennedy and 
V~ce President and }~s. Johnson all went back to the area of the general 
public and again shook hands for a short period of time. At 11:50 a.m., CST, 
~~e Presidential and Vice Presidential motorcades departed Love Field, and 
~t that time I u~s working ~~e Vice Presidential follow-up car. 

Tne autor~obile in llhich I vas riding •as a late model Ford 4-door 
sedan driven by ~'1 unknown man ~hom I ~as later told is an officer uith 
~he Texas Departmsnt of Public Safety. Special Agent Kivett as riding 
in the front right seat, and ATSAIC Johns was in the right rear seat • 
. ':!'. Cliff Carter, a menber of the Vice President's staff, was riding 
in the mid~:e f~ont se~t, and I was in the rear left seat. 

On U1e uay to the Trade Mart ;.rhere the President 1o1as to speek1 large 
crovrds of people uere along the side o:f the road, and as we entered the 
dot."'Iltown area, I ob:oerved extremely large crouds along the streets end in 
all oL the windows of large buildings on the route. 

Our automobi~~ h~d just turned a corner (the names of the streets 
are unknotm to n:e) ·.hen I heard a bang uhich sounded to me like a possible 
firecraeker--tha ~ound coming fro~ my right rear. Out of the corner of my 
eye and off slightly to the right rear of our car, I noticed what nou 
seems to me mign·.:. ho.v-t. been a short piece of strea.'ller flyir>.g in the air 
close to ~e ground, but due to the confusion of the moment, I thought 
that it was a firecracker going offo 

As a matter of course, I opened the door and prepared to get out 
of the car. In the instant that my left foot touched the ground, I heard 

'-t 
( 

, 
c...a.; 
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<Mo .ore bangs and -ealized that they must be gun shots. Also at that 
insta,t, the car paused slightly and I heard sow.ething over the radio 
to th~ e~fect that something or someone had been shot. At that moment, 
the c~ picked up speed and I pulled myself back into the car. During 
t' "'ore:-ne!"ltioned I also noticed that ATSAIC Johns had completely jumped 
Ou.~ o.i." cur car, and as we sped a;;ay, I believe he 11as !!:r.ocked to the 
ground and left in the street. I recall hearing SA Kivett telling ~~e 
driver to "go, go, stay right behind the car." During all of the afore­
mentioned, I could see ASAIC Youngblood, in the Vice President's car 
immediately in front of us, jump to the back seat and cover the Vice President. 

I was ~ot looking at the President's car at the time and did not 
notice his car until >1e were l;l'ell on our way to Parkland Hospital. \fuen 
I did point my attention to the President's car, I could only notice 
SA Hi::, t~ite House Decail, lying across the trunk lid of the Presidentts 
car. .~t no time subsequent to the first shot did I ever see the President 
or wh~t had happened to him. 

In approximately three minutes from the time of the last shot, we 
arriv~d at Parkland Hospital, Dallas. vfuen we arrived at the hospital, 
I jum~ud out of the follow-up car, grabbed Mrs. Johnson from her car, and 
took her as quickly as possible into the hospital, following the Vice President. 
He 10ent immediately to lfhat I believe was a room in the emergency section 
of the hospital--a large room divided into sections by curtains hanging 
from che ceiling to the floor. 

Vice President and Mrs. Johnson, accompanied by ASAIC Youngblood 
and SA Kivett, went immediately to one corner of the room, and I proceeded 
t~ move a secretary and an unknown negro male, whom I believe was a 
patie<~t, out into the hall. I drew all the blinds and checked the 
encra~ces to the room. Finding SA Glen Bennett, Protective Research Section, 
.. :10 -was temporar::.ly assigned to the White House Detail, stationed at 
tne doors to the ~~eve-mentioned room, I stood by inside the room awaiting 
instructions. During ou= short stay in the hospital, SA Kivett and myself 
~ccompanied ~rs. Johnson to and from a third floor room where she spoke 
briefly to ~rs. John Connally, wife of the Governor of Texas. Also during 
our brief stay at the hospital, I was told by ATSAIC Roberts, l11hi te House 
Detail, to call the Dallas Wnite House switchboard and have them notifY 
AF-1 to prepare for an immediate takeoff. I complied with his order and 
approximately one-half hour later the Vice President and Mrs. Johnson 
departed ... he hospital. 

S Kivett and myself stayed with Mrs. Johnson as we left the hospital 
and ve jUlllped into an urunar:~v:i police car which happened to be standing by. 

The Vice President, accompanied by ASAIC Youngblood, jumped into another 
car, and we proceeded to the Dallas airport and AF-1. Also riding in the 
car with Mrs. Johnson, SA Kivett and myself were SA Glen Bennett and 
Congressman Jack Brooks. An unknown police officer was driving our car. 



r- · 

Records of the Jolm F. Kermedy Assassination Collection: Key Persons Files 

1-22-614.0 
Page 2 

!~ escort of two motorcycles accompanied the above tuo vehicles 
to Love Field ui thout incident. 1-Jhen ue ~rived at Love Field, ue 
immediately boarded AF-1 and I .~aintained a checkpoint in the forward 
compar~~ent of the aircraft un~~l the aircraft was airborne at approximately 
2:50p.m., CST. Bztween the time we boarded AF-1 and the time of takeoff, 
the Vice President ~ras sworn in as Pre::ident in his cabin. There were 
no unusual incidents during that period of time. 

/~~d/~ 
Warren W. TaYlor 
Special Agent, 1-22 



Records of the Jolm F. Ke1medy Assassination Collection : Key Persons Files 

J 

The Commission convened at 9:00 a.m. for the purpose of taking 

testimony. Present at the meeting were the Chairman, Congressman For~ 

Senator Cooper and Congressman Boggs. The Chairman requested 

Congressman Ford to conduct the hearing. Four witnesses were sworn 

and testified. They were: 

Assistant Special Agent in Charge Roy H. Kellerman 

Special Agent William R. Greer 

Special Agent G~inton J. Hill who was dn the follow- up car 

and was assigned to protect Mrs. Kennedy. 

Assistant Special Agent in Charge Rufus W. Youngblood, assigned 

to the protection ~f Vice President Johnson and was in the front seat of 

the Vice Presidential car . 

Each of these agents testified as to the events of November 22 

from early morning until return of the Presidential plane with the body 

of President Kennedy. 

The fol lowing witnesses will be examined tomorrow: 

Arnold Louis Rowland 

Amos Lee Euins 

James Richard Worrell 

Robert H. Jackson 

Mr . J . Lee Rankin, General Counsel, was confined to his home 

today with influenza . 
March 9, 1964 
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Mr. J. Lee Rankin 

\ 
, ' Arlen Specter 

1-1itnesses r1ho Testified Before the Commission on March 9 
and 10, 1964 

On March 9, 1964, Roy H. Kellerman, William R. Greer, 
Clinton J. Hill, and Rufus W. Youngblood testified before the 
Commission. As you know, I interviewed those witnesses on March 3rd 
and 4th at which times they told me of the assassination events just 
as they were set forth in their statements previously provided to us 
by the Secret Service. 

The testimony of the four Secr~t Service agents was very 
similar to the information provided in their prior interviews. 
Mr . Ke llerman added a significant element when he testified before 
t he Commission that he believed there must have been more than three 
shots. I then developed i'ully all of the factors which led to that 
conclusion. Mr. Greer told me on March 3rd that he recollected only 
tw6 shots, but testified that he heard three shots. All four witnesses 
impressed me as being credible. Mr. Kellerman tended to ·elaborate on 
the events vi th explanations of the various occurrences • Mr. Greer 
tes tified in an abbreviated fashion sticking close to what he knew 
for sure • Mr. Hill was an extremely articulate witness and had a 
thorough grasp of all the factors about which he testified. Mr. Young­
blood also was quite articulate and poised in his testimony. 

In my opinion all these witnesses did their very best to 
recount the situation as they recollected it. Notwithstanding tbat, 
it is my conclusion that they do not accurately recall many of the 
details on the precise time or sequence of shots or their exact 
movements and reactions during the crucial 5 or 6 seconds • 

Since the question had not been resolved as to the policy 
on interviewing witnesses with or without a verbatim transcript in 
advance of their testimony, I did not interview Robert H. Jackson, 
Arnold Louis Rowland, James Robert Worrell or Amos Lee Euins in 
advance of their being called to te~tify before the Commission. In m 
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view their testilllony would have been somewhat better organized and 
more coherent with a pre-testimony interview; but al1 factors 
considered, their testimony went reasonably wel1 . 

Mr. Jackson was the oldest and most mature of this group 
and was a very credible witness. Trained as a photographer, it is 
my conclusion that substantial reliance can be placed upon his 
observations, especially in view of his spontaneous declaration at 
that time, corroborated by the other witnesses in the automobile 
with him. Mr. Jackson gave the impression of being confident of the 
'factors he recollected and was; in general, an impressive witness. 

Arnold Louis Rowland presented the picture of being a good­
looking, bright, wel1-dressed young man. While he has the f ace of an 
18-year old, he has the carriage and demeanor of an individual somewhat 
older. He gave the impression of being alert and intelligent 1 and he 
testified that he had straight As during most of his high school career 
and had an I .Q. of 147. At the conclusion of his testimony he broke 
down when Senator Cooper asked a well-intended question as to whether 
it occurred to Mr. Rowland to call to the attention of a nearby police­
man the presence in the window of the man with the gun. Rowland answered 
that that was a recurring uream which he had which indicated his deep 
emotional involvement in the event. 

There are many details of Rowland's testimony which cast 
significant doubt as to whether he could have observed and remembered 
so much. He testified that he had told the FBI on two occasions about 
the negro gentlemen in the alleged assassination window which, of course, 
must be checked out • My impress ion was that the witness was telling the 
truth as he remembered it, but he had obViously thought about the subject 
on a great many occasions and has passed the assassination scene frequently 
which may provide the basis for his reconstruction of the event. 

Congressman Ford did not notice that Rowland was starting to 
become upset and began to ask a line of questions which the Chief Justice 
interrupted. Congressman Ford asked me to ask the questions informall.y 
of Rowland which I did in the intervening recess, but they were not put 
on the record because Rowland did not return to the afternoon session. 
The Chief Justice very graciously sent Rowland on a tour of Washington 
with his chauffeur. Rowland told me that he passed by the assassination 
scene every day ~cause it was on his way to work, but he had never gone 
back to the scene and stood there to try to recreate what he saw. I have 
drafted a brief memorandum to Congressman Ford on this subject which I 
am attaching to this memorandum for transmission to him if you approve. 

James Richard Worrell was a very dul1 and inarticulate witness. 
He impressed me as being honest and straight forward, but not very alert. 
I do not place a great1 deal of reliance on his testimony and the position 
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which he described he was in, when he looked up and saw the rifle, was a 
most awkward position . Worrell testified that he put his head straight 
back and looked up so that his eyes would have been looking straight 
upward in a line of extension of 180 degrees from his body. It is very 
possible that he did see the rifle but it is most likely that he turned 

. in a somewhat different position if, in fact, he did see the rifle. 

Amos Lee Euins wa.a an inarticulate young negro boy {age 16) who, 
nevertheless, did a reasonably good job in relating what he saw. He 
impressed me as being credible and I evaluate his testimony as being 
believable. I concluded that it was not worthwhile to resolve the number 
of minor inconsistencies among his various statements and testimony./"' 
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TREASURY DEPARTMENT 

UNITED STATES SECRET SERVICE 

WASHINGTON, D.C. 20220 
OFFICE OF THE CHIEF 

June 11, 1961+ 

1":.· . J. Lee Rankin 
General Counsel 
President's Commission on. the 
Assassination of President Kennedy 

Washington, D. C. 

Dear Mr. Rankin: 

There are attached statements made by Secret Service 
personnel, named below, shortly after November 22, 1963, 
of their recollection of the events surrounding the 
assassination of President Kennedy, 

William R. Greer 
Roy H. Kellerman 
Samuel A. Kinney 
Emory P, Roberts 
Clinton J. Hill 
William T. Mcintyre 
John D. Ready 
Paul E. Landis, Jr. 
Glen A. Bennett 
Georg ickey, Jr. 
~ufus W. Youngb oo 

Thomas L. Johns 
Jerry D. Kivett 
Warren W. Taylor 
Stewart G. Stout, Jr. 
David B. Grant 
Samuel E. Sulliman 
Ernest E. Olsson, Jr. 
John Joe Howlett 
Andrew E. Berger 
Robert A. Steuart 
Richard E. Johnsen 

There are also attached three statements taken from 
Joe Henry Rich, Hurchel Jacks, and Milton T. Wright, me'mbers 
of the Texas Highway Patrol, who v~ere assigned as drivers in · 
the motorcade on November 22, 1963, in Dallas. 

Statements by Special Agent in Charge Sorrels and 
Special Agent Winston Lawson have been previously made 
a part of the Commission's records. 

Very truly yours, 

Attachments 
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